

SZEKSZÁRDI VÁSÁRNAP

XIX. évfolyam, 37. szám

Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is

2009. október 18.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA



**KÖZÖS, JÓTÉKONY
ELŐADÓI ESTET
SZERVEZNEK** 9. OLDAL

**KÖZÖS '56-OS EMLÉKEZÉSRE
HÍVJÁK A POLGÁROKAT** 14. OLDAL

**GYÁNYI ANDRÁS
DUATLON DIÁKOLIMPIAI
BAJNOK LETT** 13. OLDAL

Az élet szép, az élet minden

Hospice világnap nárciszültetéssel és jótékonyági koncerttel



FOTÓ: KISS ALBERT

A program résztvevői papírból készült nárcisz-kitűzőket kaptak

Csütörtökön, a Hospice világnap alkalmából, az országos „Méltóság Mezeje” elnevezésű mozgalomhoz csatlakozva rendezett programot a szekszárdi „Méltósággal az út végén” Hospice Alapítvány.

A mozgalom – amelybe több nagyváros után Szekszárd is bekapcsolódott – célja, hogy a Hospice mozgalmak megszervezte nárciszültetéssel közösen fejezzék ki együttérzésüket a gyógyíthatatlan betegek iránt. A Szekszárdi „Méltósággal az út végén” Hospice Alapít-

vány kuratóriuma által szervezett virágültetésre eredetileg a művelődési ház mögött került volna sor, azonban a rossz idő miatt ezt egy meghatározott ünnepség keretén belül jelképesen a Művelődési Házban, balkonládákban tették meg.
Írásunk a 2. oldalon.

cipők
SÍ és SNOWBOARD
felszerelés, ruházat
JÉGKORCSOLYÁK



**kabátok, ingek,
pulóverek, sapkák**



kifutó szemüvegek
30% kedvezménnyel

Az akció a készlet erejéig tart,
és készpénzfizetés esetén érvényes.

VB Sportbolt

7100 Szekszárd Széchenyi u.47.

Tel: 74/415-501

E-mail: vbshop@tolna.net

**SZEVILL VILAMOSSÁGI
SZAKÜZLET**

- villanszerelési eszközök
- kiegészítők • lámpák
- Szarvasi márkatermékek

Minden szerdán

5% kedvezmény!

Szekszárd, Mikes u. 5-7.

Nyitva: h-p: 8-17, szo: 8-11.30 óráig

TARR Kft.

CATARR

1 Telefon havi előfizetési díj:
1 Ft – MINDENKINEK!



2009. június 1-től minden magán előfizetőnk 1 Ft-os havi díjért rendelheti meg helyhez kötött telefonszolgáltatásunkat, amennyiben a telefonon kívül legalább egy másik előfizetéssel rendelkezik nálunk! (Kábeltelevízió, vagy internet előfizetés bármely csomagunkra.)

Részletekért forduljon ügyfélszolgálatainkhoz.
Az akció 2009. június 1-től visszavonásig érvényes.

Tel.: 1223 www.tarr.hu info@tarr.hu

Ingyenes helyszíni felmérés (vidéken is!)

Készfüggönyök
30-50 %
kedvezménnyel

Gardénia Fűggönyüzlet

Szekszárd, Rákóczi u.15; 74/312-234
Nyitva: H-P: 8.30-17.00 Sz: 9.00-11.30

**DÍJMENTES HITEL-
ÉS BIZTOSÍTÁSKÖZVETÍTÉS!**



Péri Gábor
hitel tanácsadó
06 70 454 2353

www.oc.hu/hitel



Hitel Center

Mielőtt bárki máshoz fordulna, hívjon minket!
Bizalmas ügyfélkezelés kötelezettségek nélkül!

INGTIPP-PLUSSZ KFT.

7100 Szekszárd, Tinódi u. 7.

Tel.: 06 74 510 568

Fax: 06 74 510 569

Mobil: 06 70 454 2355

HÍRSÁV

Bánki József
a Liszt Klubban

A Liszt Ferenc Társaság szekszárdi csoportja október 21-én, szerdán, 17.30-kor tartja következő klub-estjét a Liszt Ferenc Zeneiskola nagyszobájában. Az est előadója Bánki József zongoraművész (Pécs), aki Liszt h-moll szonátáját mutatja be. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!

Meseíró pályázat
a természetéről

A Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága, a pécsi Eszperantó utcai „Zöld óvoda” és a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatósága környezet- és természetvédelmi témában meseíró pályázatot hirdet. Korhatár nélkül bárki pályázhat legfeljebb kétoldalas, a témaként megjelölt mesével. A pályázatok beérkezési határideje 2009. november 30. A legjobb meséket a pécsi Eszperantó utcai óvodába járó kicsinyeknek illusztrációival mesekönyvben jelentetik meg. A legjobb meseírók egyéni díjazásban is részesülnek. A pályázatokat elektronikusan levélben a denes.andrea@jpm.hu, postai úton Dénes Andrea, Baranya Megyei Múzeumok Igazgatósága 7601 Pécs pf.: 158 címre várják. További információkat a fenti e-mail címen, illetve a 72/213-419 telefonszámon Dénes Andreától kaphatnak. -hm-

„Az élet szép, az élet minden”

Hospice világnap nárciszültetéssel és jótékonyági koncerttel

Csütörtökön, a Hospice világnap alkalmából, a „Méltóság Mezeje” elnevezésű mozgalomhoz csatlakozva rendezett programot a szekszárdi „Méltósággal az út végén” Hospice Alapítvány.

Sas Erzsébet

A mozgalom – amelybe több nagyváros után Szekszárd is bekapcsolódott – célja, hogy a Hospice mozgalmak ország-szerte nárciszültetéssel közösen fejezzék ki együttérzésüket a gyógyíthatatlan betegek iránt.

A Szekszárdi „Méltósággal az út végén” Hospice Alapítvány kuratóriuma által szervezett virágültetésre eredetileg a Babits Mihály Művelődési Ház mögötti virágágyásokban került volna sor, azonban a rossz idő miatt ezt egy megható ünnepség keretén belül jelképesen a Művelődési Házban, balkonládákban tették meg. Az ünnepi műsor a Garay János Általános Iskola és AMI tanulóinak műsorával kezdődött, akik Haffnerné Hauszer Beáta tanárnő vezetésével énekelték el a „Az élet szép, az élet minden” című dalt.

Dr. Haag Éva, Szekszárd város alpolgármestere beszédében a Hospice mozgalom fontosságán túl, az emberi élet értékéről szólt. Meleg szavakkal emlékezett meg Polcz Aleinről, a magyar Hospice mozgalom megalapítójáról, akivel közeli ismeretségbe került. Dr. Sólyom Bódog, az Alapítvány legfőbb támogatójaként számon tartott a

Rotary Club soros elnöke beszédében hangsúlyozta a civil szervezetek segítségének fontosságát. Főképp olyan emberek számára, akiknek a legnagyobb szükségük van a segítségre, s ezek a gyógyíthatatlan betegek.

Gliedné Tillmann Erzsébet, a „Méltósággal az út végén” Hospice Alapítvány kuratóriumának elnöke a nemzetközi és a magyar, valamint a szekszárdi Hospice Alapítvány megalakulásáról, fontosságáról beszélt, s arról a mozgalomról, amit a „Méltóság mezeje” jelent. A Művészetek Házát betöltő hallgatóság megtudhatta, hogy az elültetésre kerülő nárciszok tavasszal, amikor kinyílnak, újabb alkalmat adnak arra, hogy kifejezzük együttérzésünket a gyógyíthatatlan betegek iránt, egy szolidaritási sétával.

Rácz József esperes, a „Méltósággal az út végén” egyik alapítója, a Református Egyházközség képviselőjében – a másik alapítót, a Szekszárdi Nőegyletet dr. Szabó Zsoltné képviselte – elmondta, hogy minden halálos betegnek, s a Hospice valamennyi segítőjének adjon erőt a feltámadásban vetett hit.

A beszédek követően, az ünnepi gondolatokat jelképesen egy-egy nárcisz virághagymával elültették, majd a Garay iskola diákjai szétosztották a kézzel készített papírvirágokat, s a jelenlévők egy-egy szép ajándékba kapott képeslappal emlékezhetek a meghitt délutánra.

A késő délutáni program 18 órakor kezdődött, ahol Béres Réka szavalata,

Haffnerné Hauszer Beáta tanárnő és a Garay iskola tanulói az est hangulatát ismét a „Légy jó mindhalálig” musical betétdalával (Az élet szép az élet minden) alapozták meg, majd a Liszt Ferenc Zeneiskola Növendékei és tanárai adták a „Méltóság mezeje” mozgalomhoz méltó jótékonyági hangversenyt. Köszöntőt mondott dr. Muth Lajos, az alapítvány kuratóriumának tagja, aki beszédében hangsúlyozta: rendkívüli fontosságot tulajdonít annak, hogy ezen a megemlékezésen, a műsorban gyerekek vettek részt, s a mozgalomba bekapcsolódott az ifjúság. Meleg szavakkal méltatta azoknak az embereknek a pótolhatatlan, lélekemelő tevékenységét, akik a gyógyíthatatlan betegek ágya mellett igyekeznek mindent megtenni, hogy azok utolsó napjaikat, óráikat is emberhez méltóan élhessék meg.

A „Méltósággal az út végén” Alapítvány kuratóriumának rendezvénye, amely kapcsolódott az országos „Méltóság mezeje” mozgalomhoz, valóban méltó volt a célhoz, a Hospice Hitvallásához: „Őn élete utolsó percéig fontos nekünk, s nemcsak azért fogunk mindent elkövetni, hogy békében halhasson meg, hanem, hogy mindvégig emberhez méltóan tudjon élni.”

A program résztvevőit és minden érdeklődőt szeretettel és tisztelttel várnak tavasszal, a nárciszok virágzásakor egy szolidaritási sétára, melynek pontos idejét a sajtón keresztül közzlik majd a rendezők.

Elhunyt Szekszárd díszpolgára, dr. Szabó Antal

■ Nem kellett volna sok hozzá, hogy pap legyen. A negyvenes évek elején a helyi plébános figyelt fel a szegény, de jó eszű gyerekre, akit alkalmasnak tartott az egyházi pályára. Am Szabó Antal ekkor már – mindössze 12 évesen – beállt kőművesnek, és mezítelbas inasként napszámában építette Szekszárdon az Oncsa telepet. Egyik visszaemlékezésében elmondta: rengeteget nélkülözött, nem sok kellemes élményben volt része – a munkán kívül. Ugyanis megszerette ezt a szakmát, amiben csak azért nem dolgozott még évtizedekig, mert elérkezett a számára is a – távlatilag – sorsfordító 1945-ös esztendő. Aztán 1950-ben, 19 éves korában munkásként került a Tolna Megyei Tanács építési osztályára, 1951-ben pedig már a paksi járási pártbizottság első titkáráként ténykedett. A begyűjtés is hozzá tartozott, így tapasztalnia kellett a nélkülözhető parasztemberek tiltakozását. Később, 1957-től városi-járási pártbizottsági első titkár, majd 1963 márciusától – 32 évesen – megyei tanácsel-



Egy felvétel 1968-ból: dr. Szabó Antal (középen), a megye első embere hivatalában fogadta Cserhát József pécsi püspököt (balról) és Dörnyei István szekszárdi apátplébánost

nök lett. Ezt az utóbbi tisztet közel húsz esztendőn át töltötte be.

„Máig büszke vagyok arra, hogy ebben a két évtizedben épült fel Szek-

szárdon többek között a Bördíszmú, a BHG, az MMG, a Tejipari Vállalat, a Borkombinát, a Borsodi Vegyikombinát, a TÁÉV, a Tervező Vállalat, a

Gemenc Hotel, a főiskola, aztán a Húsipari Vállalat. Dombóváron a Láng Gépgyár, a Pátria Nyomda, Tamásiban az Orion és a Vegyész, Hőgyészen a Textilfeldolgozó, Simon-tornyan a Bőr- és Szőrmefeldolgozó, végül, de nem utolsósorban pedig Pakson az atomerőmű. Megannyi művelődési házzal, orvos rendelővel, iskolával, kereskedelmi egységgel és új, fürdőszobás lakások ezreivel gyarapítottuk a megyét” – sorolta egy vele készített interjúban elnöki időszakának eredményeit. Ami akkor is eredmény, ha személye, mint a rendszerváltás előtti időszak jelképes alakja, ellentétes, sőt, végtelen megítélést vált ki.

Az egykori, egyszerű kőműves inas idővel nemcsak leérettségizett, de utána vörös diplomát kapott a főiskolán, cum laude végzett a jogtudományi egyetemen, s végül Moszkvában szerzett akadémiai oklevelet.

Az életének 79. évében elhunyt dr. Szabó Antal az újvárosi temetőben helyezték örök nyugalomra.

Balassa-napi ünnepség

Szoboravatató, tudományos ülés és díjátadó a megyei kórház hagyományos rendezvényén

A Tolna Megyei Önkormányzat Balassa János Kórháza október 10-én tartotta meg hagyományos Balassa-napi ünnepi rendezvényét. A rendkívül sokszínű előadások, az egész napos programozott igényes, tartalmas, felejthetetlen napot szerzett a résztvevőknek.

Sas Erzsébet

A program délelőtt fél tízkor szoboravatással kezdődött. A kórház régi főbejárata, a mai Bőrgyógyászati Osztályon újra a helyére került két méltatlanul eltávolított szobor: dr. Pesthy Pál egykori igazságügyi miniszter, gyöngyi országgyűlési képviselő, illetve dr. Vass József egykori népjóléti és munkaügyi miniszter mellszobra. Az avatáson dr. Csordás Jenő nyugalmazott osztályvezető főorvos ünnepi beszédében hangsúlyozta: „Amikor beléptem ma a kórház kapuján, eszembe jutott az a 44 évvel ezelőtti nap, amikor először nyitottam ki ezt a kaput, amely egykor a kórház főbejárata volt, s ahol két szép szobor fogadta belépőt. Ma már a kórház teljesen átalakult, s bár a rozsdás kaput nem tudjuk többé véglegesen megnyitni, de ma újra a régi helyére kerül annak a két embernek a szobra, akiknek - s az akkori patrónusoknak - köszönhetjük, hogy két év alatt felépült ez ma is időtálló épület.”

Dr. Gaál Attila, a Wosinsky Mór Megyei Múzeum igazgatója a szoboravatás előtt beszélt azok „sorsáról”. Megtudhattuk, hogy abban az időben is voltak a városnak olyan vezetői, akik úgy gondolták, ezeket a méltatlanul eltávolított értékeket a megsemmisítés helyett meg kell őrizni. Erre a legjobb hely a múzeum volt, ahol nyil-



FOTÓK: GOTTFWALD KÁROLY

Az ünnepség résztvevői – elől díjazottak – a megyeháza dísztermében

vosa leplezte le. Az ünnepi eseményhez a Szekszárdi Gitár Quartet és Németh Judit előadóművész adott méltó keretet.

Tudományos ülés

A Balassa napi rendezvény sorozat 11 órakor a Vármegyháza dísztermében folytatódott, ahol tudományos ülés keretében a 35 év alatti munkatársak körében kiírt pályázat díjnyertes pályaművei hangoztak el. Az orvosok között első díjas lett dr. Tam Beatrix, a II. sz. Belgyógyászati Osztály adjunktusa, a II. díjat dr. Harang Gábor, a Sebészeti Osztály szakorvosjelöltje érdemelte ki. A szakdolgozók első díját Csanálosi Katalin, a Pszichiátriai Osztály diplomás ápolója vehette át, a II. díjat Murelné Budai Beáta, a Gyermekek és Ifjúságpszichiátria Gondozó és Gyermekekosztály munkatársa érdemelte ki, míg a III. díjat Wágner Ildikó, az Izotópdiaosztályi Labor diagnosztikai képkalkotója nyerte el.

(PTE Szemészeti Klinika) a „Szembetegségek a képzőművészetben” címmel tartott előadást, egy művészettörténeti órával egyenrangú előadásban összevetette a képzőművészeti alkotásokat, alkotókat a szemorvoslással. Dr. Hardicsay Klára osztályvezető főorvos (Bőr- és Nemibeteg Gondozó) „A szekszárdi kórház előcsarnokában lévő szobrok története” című hiánypótló előadásából megtudhattuk, milyen körülmények között, és miért kerültek a kórház szobrai a múzeumba, kiknek az érdeme, hogy nem semmisítették meg őket, illetve kiknek köszönhető, hogy újra a régi, őket megillető helyre kerültek.

Dr. Med.Habil Balikó Zoltán osztályvezető főorvos (Baranya Megyei Kórház Tüdőgyógyászati Osztály) hazajött Szekszárdra, hiszen több évig dolgozott városunkban. A „Honnan jöttünk? Mik vagyunk? Hová megyünk?” címet viselő előadásában először az orvostudománynak a diagnosztikában és terápiában elért fantasztikus és gyors fejlődéséről beszélt. Kedves és igazán megható szavakkal emlékezett szekszárdi évekre, és előadásának végén egy orvosi jegyzettel lepte meg a hallgatóságot, amely magában foglalta a hivatás szépségét és nehézségét.

A tudományos ülés egyik elnöke, dr. Vastag Oszkár osztályvezető főorvos (Szemészeti Osztály) a következőképpen jellemezte az előadásokat: „Nemcsak a kórházat, hanem azt a szép és felemelő munkát is ünnepeljük ma, amit a jelenlévők művelnek... Múltunk egy szép darabját kaptuk vissza ma délután. A gyökereinket.” Dr. Tornóczky János főorvos, az ülés másik elnöke megköszönte a nosztalgiát sem nélkülöző visszatekintést, s mint a jelenlévő orvosok egy részének példaképe és „tanítómestere” két szóval fejezte ki köszönetét: „Boldog vagyok.”



Dr. Pál Miklós és dr. Muth Lajos leleplezi dr. Pesthy Pál szobrát

vántartásba kerültek, s most közös akarattal jogos tulajdonosukhoz visszakapták. A szobrokat dr. Pál Miklós a megyei közgyűlés alelnöke és dr. Muth Lajos a kórház főigazgató-főor-

A tudományos ülés délutáni programjában három érdekes, s egyben rendhagyó előadást élvezhettek a hallgatók. Elsőként prof. dr. Kovács Bálint nyugalmazott klinikavezető főorvos

A program ökumenikus Istentisztelettel folytatódott, a történelmi egyházak lelkészeinek szolgálatával. A meghitt hangulatot a Gárdonyi Zoltán Református Kórus előadása tette még ünnepibbé.

Kitüntetések átadása

A vármegyháza dísztermében este tartották a Balassa napi ünnepség fénypontját, a kitüntetések átadását. Ünnepi beszédében dr. Pál Miklós hangsúlyozta, hogy a megyei önkormányzat tiszteli és becsüli a kórház minden dolgozójának önfeláldozó munkáját, s lehetőségeikhez mérten továbbra is támogatják az intézményt. Dr. Muth Lajos főigazgató-főorvos mintegy összegzést adott a kórház elmúlt és jelenlegi évről, helyzetéről, a nehézségekről, a feladatokról, a helyzetéről.

Dr. Muth Lajos ezt követően átadta a miniszteri kitüntetések (dr. Helf László részlegvezető főorvos, Tüdőgyógyászati Osztály, Péter Erzsébet



FOTÓ: DR. ALMÁSI ISTVÁN

Dr. Balikó Zoltán főorvos hazajött Szekszárdra

vezető asszisztens, Radiológiai Osztály, dr. Pintér Tibor főorvos, pincehelyi Radiológiai Osztály, Stölkler Erzsébet nyugalmazott ápoló, Fertőző Osztály), a Balassa díjakat, valamint a főorvosi és adjunktusi kinevezéseket, és sor került a kórház új orvosainak és rezidenseinek bemutatására is. Az ünnepség fényét Sándor Dániel, dr. Mateisz Lénárt és a Keresztmetszet Együttes verssel, zenével, énekkel emelte. A Balassa napi programok lebonyolítása Cser Ildikó sajtóreferens és munkatársai, az ünnepi műsor Németh Judit előadóművész munkáját dicséri.

A kitüntetetteket és a kórház új munkatársainak bemutatását a következő lapszámunkban olvashatják.

Különdíjas lett a város

Az önkormányzat és a lakosság összefogása



Dr. Haag Éva alpolgármester és Katz Zoltánné városi főkertész vették át a különdíjat a soproni ünnepségen

Az országgyűlés alelnökének különdíját nyerte el Szekszárd városa a Virágos Magyarországért Környezetszépítő versenyben. Az elismerést dr. Haag Éva alpolgármester és Katz Zoltánné városi főkertész Solymos Mónikától, az Országos Önkormányzati Főkertész Szövetség titkárától vehette át az elmúlt pénteken Sopronban megrendezett ünnepségen.

Miként az a méltatásban elhangzott, Szekszárd – amely a kezdetektől részt vesz a Virágos Magyarországért

mozgalomban – az elmúlt évek során igen nagy gondot fordított parkjai felújítására, EU-konform játszótérek létesítésére. Külön kiemelendő az a szakmai gondosság, amivel a táj jellegzetes növényeit, illetve a magyar virágfajtaikat alkalmazzák a parképítéskor. A városépítésben a helyi lakosság részvétele is meghatározó. A sokéves, igényes szakmai munkát, az önkormányzat és lakosság példamutató összefogásának eredményét ismerték el most a különdíjjal.

Tervezett menetrendi fejlesztések és módosítások a helyi tömegközlekedésben

A 2009. március 15-én bevezetett helyi menetrenddel kapcsolatban beérkezett észrevételek alapján az alábbi módosításokat tervezzük bevezetni a közeljövőben.

8-8A JÁRATOK

Régi igény válhat valóra a 8-8A vonalak déli irányú meghosszabbításával. A Szőlőhegyről kialakított körforgalomnak köszönhetően lehetővé válik az autóbuszok megfordítása, így az említett járatok útvonala meghosszabbítható a Szőlőhegyi elágazás megállóig. Ennek eredményeként az Ebes-puszta, Szeszfőzde és a Szőlőhegyi elágazás megállóhelyek környékének ellátottsága jelentősen javul a járatsűrűség tekintetében. A megnövekedő menetidő a 8-8A járatok indulási időpontjaiban kismértékű módosítást tesz szükségessé.

88-89-ES JÁRATOK

Visszajelzések érkeztek a 88-89-es járatok Béla király téri betérésével kapcsolatban. Az utasok túlnyomó többségének ez kényelmetlenséget okoz, s emellett csak nagyon kevesen veszik

igénybe az említett megállóhelyet fel- és leszállás céljából. Utasforgalmi szám- lálást végeztünk különböző napokon a betérés indokoltságát vizsgálva. Ennek eredménye alátámasztotta a többségi véleményt, ezért a 88-89-es járatokat a Béla király tér érintése nélkül tervezzük közlekedtetni.

2Y-OS JÁRAT

Utaseszrevétel érkezett a 7.15-kor Palánkról induló 2Y jelzésű járatral kapcsolatban, miszerint a jelenleginél korábbi időpont jobban megfelelne az igényeknek. Amennyiben jelentős számú ellenvélemény nem érkezik, az említett járat indulási időpontja módosításra kerül.

A tervezett módosításokkal kapcsolatos észrevételeket kérjük, október 16-ig írásban jelezzék a Polgármesteri Hivatal címén (7100 Szekszárd, Béla király tér 8.).

Ismerje meg az EU ökocímekét



Az Európai Közösség 1992-ben alapította környezeti címkézé- rendszert, a jó minőségű és a piaci átlaghoz képest jelentős környezeti előnyökkel rendelkező termékek és szolgáltatások jelölésére.

A minősített önkéntesen, uniós jogszabályban előírt módon, a Közösség minden tagországában a tagállamok által kijelölt felelős testületnél lehet elnyerni, szakértők és érdekelt felek által kidolgozott, a tagállamok által megszavazott, előre meghatározott követelmények alapján.

Magyarország felelős testülete a „Környezetbarát Termék Nonprofit Kft.”

Jelenleg 22 termékcsoportra lehet pályázni, eddig közel 900 vállalat használhatja termékei/szolgáltatásai népszerűsítésére a jelzést. Ezek közül 6 Magyarországon minősítette termékét, illetve szolgáltatását. Elsőként, 2005-ben KOLPING HOTEL Spa

and Family Resort nyerte el Magyarországon az EU öko-címke minősítést. Ezt követték a Bio-Cleaner Kft. ORGALCO® tisztítószerai, az Öko-Park Hungary Ltd. az idegenforgalmi szálláshely kategóriában, majd a turai Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Kft. „Szelektív komposzt” terméke, végül 7 típus hazánkban gyártott SONY LCD televízió, és 2 típus Nagykanizsán gyártott GE kompakt fénycső.

A termékcsoportokra vonatkozó követelmények szabadon hozzáférhetők az EU minden hivatalos nyelvén, így magyarul is.

Részletes tájékoztatás:

<http://ec.europa.eu/environment/ecolabel>,

<http://www.kornyezetbarat-termek.hu>, illetve

Környezetbarát Termék Nonprofit Kft.

1027 Budapest Liptay u. 5. Tel.: 336-1156



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg. ÜMFT Infolvonal 06 40 638 638 nlu@mah.hu www.nlu.hu



Környezetbarát Termék Nonprofit Kft.
1027 Budapest, Liptay u. 5. Telefon: 06-1-336-1156
Kornyezetbarat.termek@i-online.hu
<http://www.kornyezetbarat-termek.hu>

*Komplex tájékoztató kiadvány a magyar Környezetbarát Termék és az Európai Unió öko-címke rendszerének ismertetéséről és a környezetbarát termékek előállításáról (2008-01-25)

VÍZ - GÁZ - FŰTÉS, VILLANYSZERELÉS, BURKOLÁS

GYORSSZERVIZ

Ha újat épít, felújít, vagy átalakít, akkor is számíthat ránk!



EX-PRESSZ

7100 Szekszárd, Tartsay V. u. 12.
(SZ+C irodaház, 1. emelet)

EX-PRESSZ - GYORSSZERVIZ - KIVITELEZÉS

30/26 80 777

Újdonság: kőműves munkák!

Szekszárd ősszel 250 fát ültethet

A természet védelmében – a klímaváltozás ellen

Több szempontból is igen hasznos új mozgalmat indított útjára a Gemenci Erdő- és Vadgazdaság Zrt., amit szerdán Pörbolyön, a gazdaság ökoturisztikai központjában hoztak nyilvánosságra.

V. H. M.

Célul tűzték ki, hogy minden újszülött tiszteletére egy-egy fát ültetnek, természetesen összefogva a csatlakozó települések önkormányzataival és a kisbabák szüleivel. Baranya, Bács-Kiskun és Tolna megyéből máris 36 település határozta el a csatlakozást, miután abszolút egyetértettek a céllal. Vagyis azzal, hogy az elültetett facsemetékkel együtt cseperedő gyermekek – és nyilvánvalóan környezetük is – a korábbiakhoz képest egyre jobban kötődnek a fához, az erdőhöz, valamint idejében megérik, majd megértik, mennyire fontos természeti környezetünk védelme. Ezzel párhuzamosan a gyermekekben kialakul a lokálpatriotizmus, szülőhelyük megbecsülése, szeretete. A Gemenc a mozgalom elindításakor kapcsolódott a Klíma Klub „ültésünk fát” akciójához, s annak céljához, miszerint az egyre több fa egyre jobban tompítja a kedvezőtlen klímaváltozás hatását. A folyamatos faültetések révén a mozgalomhoz kapcsolódó településeken bővül a város, vagy község természetes környezete, illetve annak védelmére irányuló tevékenység, miközben szépül a lakóhely környezete.

A Gemenc Zrt. vállalja, hogy évente a született gyermekek számának megfelelően biztosítja a szükséges facsemetéket, ugyanakkor a tavaszi és az őszi faültetéskor



A szülőket is bevonnák az „újszülött-fák” ültetésébe

szakmai segítséget nyújt az önkormányzatoknak. Az utóbbiak pedig a neves faültetési napokra biztosítják az ültetéshez szükséges szerszámokat és a személyzetet, bár a gazdaság javaslata szerint a szülőket is be kellene vonni a fák elültetésébe, amelyek gyermekeik tiszteletére növekednek, lombosodnak. Ugyancsak az önkormányzatok biztosítják a várhatóan kis erdőkké növekedő helyszíneket, akár belterületi parkokban, akár a település közvetlen közelében. A fákat névazonosítóval látják el, s most ősszel, az első ülte-

teskor megnyitják „az én fám” katasztert, amit folyamatosan vezetnek.

A közelgő faültetéskor földre kerül az idén született minden kisbaba facsemetéje, ami Szekszárdon 250 csecsemő 250 fáját jelenti. Hogy milyen fák lesznek? Az erdőgazdaság a települések tájegységének és a helyi talajviszonyoknak megfelelő őshonos csemetéket adományoz. Főleg magyar és virágos kóris, korai juhar, madárberkenye és közönséges nyírfák jelzik majd a született gyermekek számát.

HÍRSÁV

Kiállítás a fővárosban

Biszák László szekszárdi alkotó kiállítása október 26-án, 18 órakor nyílik Budapesten, a Duna Palotában (V. ker., Zrínyi utca 5.) A tárlatot megnyitja: Juhász Attila műpártoló (Hinterland Mérnöki Iroda), és Hadházi László dumaszoibrász (Dumaszház Zrt). A kiállítás november 15-ig tekinthető meg.

Országos tárlat

Immár 11. alkalommal ad helyet a fővárosi Pataky Művelődési Központ galériája a "Művészetbarátok Egyesülete" festő, grafikus, szobrász, keramikus és fajfaragó tagjainak a bemutatkozására. A kollektív kiállítást Kratochvíll Mimi művészettörténész nyitja meg október 21-én, 15 órakor. Az országos tárlatnak szekszárdi résztvevője is lesz Rotkay Zsuzsanna üvegfestő személyében, akinek „Ősi magyar motívumaink” című alkotását láthatja a közönség. A tárlat – amely egyúttal tiszteleg az 1956-os forradalom és szabadságharc emléke előtt – november 14-ig várja az érdeklődőket.

RáKérdés

Az Echo Televízió RáKérdés című sorozatban dr. Dávid Tamás professzor vendége október 17-én 16 órakor Szabó László, az Elixír Szaküzlet társtulajdonosa lesz. (A műsort vasárnap reggel 7.30-tól megismétlik.) A sorozat témája a rák, napjaink legrettegettebb betegsége, a műsor annak sokoldalú megközelítésével – tünetek, gyógyítás, alternatív gyógymódok – foglalkozik. A sorozatban világhírű tudósokat, kutatókat, orvosokat, gyógyult betegeket lát vendégül Dávid professzor, a tévézők pedig kérdéseket tehetnek fel.

A Kadarka utcában létesült szelektív gyűjtősziget

Újabb iskolák csatlakoztak a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” programhoz

Az Alisca Terra Regionális Hulladékgazdálkodási Kft. újabb, immár az 52. szelektív hulladék gyűjtőszigetét helyezte el szerdán a Kadarka utca elején, a volt sajtórelé mellett területen.

SzV

Az hulladékgyűjtőket az eddigi szelektív szigettel el nem látott IV. körzet lakói kérték Csillagné Szántó Polixéna képviselőtől.

Az új „edényzetek” többek között a Klapka ltp., a Klapka u., az Esze T. u., a Mecsek és Bakony utcák szelektív gyűjtő lakóinak dolgát könnyítik meg.



Csillagné Szántó Polixéna képviselő dobta az első palackot a gyűjtőbe

Iskolák a programban

Október 5-én a Garay iskola diákjai takarították a környező utcákat. A gyűjtésben mintegy 370 diák vett részt, és közel 600 liter hulladékot szedtek össze a gyerekek. Utánuk a Comenius Általános Iskola következett, amely 20 diákkal képviseltette magát a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” programban.

Október 19-ei iskolai hulladékgyűjtésen két intézmény tesz a város szépítéséért. Előbb a Kolping Katolikus Szakképző Iskola, majd pedig a Babits iskola diákjai gyűjtik a hulladékot az intézmény környékén. Előreláthatóan több mint 300 diák tesz majd hétfőn az utcák tisztaságáért.

Az idő telik, a türelem fogy

Szekszárdi pinceszövetkezet: füstbe ment terv?

**A rendszerváltozás utáni nagy-
nagy „füstbe ment tervek” kate-
goriájába lesz sorolható a szek-
szárdi pinceszövetkezet roppant
ígéretes indulása? Nagy a
csönd most már több mint egy
éve – sajnos.**

Bálint György

Pedig tényleg összefogtak, saját pénzt is tettek be – ki-ki pénztárcája vastagságához igazítottan fél- vagy egymilliót –, bejegyezték őket, vezetőséget is választottak – és fél év alatt felkészültek az uniós pénzek és a nemzeti támogatás fogadására. Az EU malmai persze ehhez képest felettébb lassan őröltek: több mint egy év telt el a pályázat felbukkanásáig. Aztán csak kiírták, de mint kiderült, nem nekik. Mert ehhez a félmillió hektós üzemhez kellett volna százmilliósi saját erő, de ennek jó ha fele volt meg banki letétben...

Az ügyvezető, a volt városi pénzügyőr Takács István futott még jó néhány nagy kört: hátha a Sióagárdtól Bátáig terjedő történelmi borvidékről még meg lehet nyerni tucatnyi szőlőtermelőt, boros gazdát, aki a fej-



KÉPFORGÓ ILLUSZTRÁCIÓ

lesztésben, a minőségben gondolkodik, de nincs annyi önerője, (hitel-)teherbíró képessége, banki kapcsolata, hogy önálló vállalkozásba kezdjen, s éppen egy ilyen szövetségés hidalhatná át tőkehiányát?

De a némi pénzmaggal azért bírók nem láttak fantáziát a harmincas évek mintájára egyéni termelésen, egyéni vagy éppen közös feldolgozáson, és kollektív értékesítésen alapuló stratégia újra gyakorlattá válásában. Abban,

aminek semmi köze az átkoshoz, amilyen szerveződés tőlünk nyugatabbra a hosszú távú sikeres működés alfája és omegája évtizedek óta. Amit a múltbéli külföldi látogatások során a mi kis gazdáink saját szemmel láthattak. Nem sikerült a 2000 hektáros területről újabb gazdákat megnyerni az ügynek. Az idő csak telt, a türelem fogyott, és külső befektető sem jelentkezett. Úgy hírlík, a tagok már visszavennék a pénzüket. Az ötletadó, a be-

indítást előkészítő városi gazdasági és mezőgazdasági bizottsági elnök, Kóvári László azonban nem hagyja, hogy az ismert Petőfi idézettel illessék az ötletet.

– Nem szabad még feladni, legfeljebb le kell mondani a félmillió hektós nagyüzem tervéről, hiszen ennél kisebbre van meg az önerő. Szükségét látom a tőkebevonásnak, ezért a napokban tárgyalásokat kezdeményezek az egyik komoly térségbeli takarékszövetkezettel, amelynek a vezetői ismerik a gondjainkat, s a válság ellenére látnak fantáziát a borászati investícióban. Remélem, hogy az e támogatásban kiírással kerülő újabb EU-s pályázat már kisebb üzem építése esetén is megadja a lehetőséget – mondja az elnök. Kóvári László bízik benne, hogy az a közel félszáz egyéni gazda, vagy más termelőszervezet képviselője, aki az indulásnál roppant lelkes volt, látott fantáziát a minőségi borok nagy mennyiségben történő előállításában – válság ide vagy oda –, ha már vissza is kérte a pénzét, hajlandó azt újra egy életképesnek látszó szekszárdi pinceszövetkezet megvalósítására adni.

Tíz hét alatt középfokú nyelvvizsga

Interjú a főiskolás Szekeres Georginával

– Kedves Gina, sokan nem hiszik el, hogy lehetséges ilyen gyorsan állami nyelvvizsgát tenni, méghozzá előtanulmányok nélkül. Kérem, mondja el, hogy sikerült elérnie ezt a nem mindennapi eredményt!

– Valójában én sem gondoltam, hogy képes leszek rá. Volt már egy nyelvvizsgám, s ahhoz bizony hosszú évekig gyűjtöttem a tudást s a bátorságot, mielőtt belevágtam.

– Tavaly nyáron viszont az egyetemi vizsgaidőszak után, július elején egy egészen új nyelvet kezdett tanulni, s szeptemberben sikeres középfokú C nyelvvizsgát tett, ráadásul egyéni tanulással, tanári segítség nélkül. Igaz?

– Valóban így történt. Egy ismerősöm javasolta, hogy próbáljak ki egy új nyelvtanulási módszert, amelynek segítségével ő néhány hónap alatt levizsgázott angolból. Ez felkeltette az érdeklődésemet, és vásároltam egy tananyagot. A módszer a Kreatív Nyelvtanulás, melynek kidolgozója Gaál Ottó, aki 27 középfokú állami nyelvvizsgájával a nyelvtanulás egyéni bajnoka hazánkban.

– Mitől más és mitől ilyen sikeres ez a módszer? Tudtommal ugyanis megtalálható a Miniszterelnöki Hivatalban, a Külkereskedelmi Főiskolán, a világbajnoki és olimpiai ezüstérmes női kézilabda-válogatottnál, az úszóválogatottnál, a magyar bíróságokon, de olyan kiváló emberek könyvespolcain is, mint Freund Tamás Bolyai-díjas akadémikus vagy Szekesi Lakatos Béla.

– Nekem az tetszett benne, hogy azonnal célnyelven kellett megszólalnom, miközben a kétnyelvű tananyag segítségével folyamatosan ellenőrizni tudtam magamat. Nem volt stressz, de volt helyette sikerélmény, visszaigazolás. Mire végigértem az anyagot, mintegy kettősórát beszéltem célnyelven. Így gyorsan kiala-

kul a beszédkészség, ráadásul nyelvtani hibáktól mentesen! A két oktatócsomag és a CD-minőségű hanganyagok a középfokú nyelvvizsga követelményeit veszik célba. Én szeretnék további nyelveket is ezzel a módszerrel elsajátítani – és belőlük nyelvvizsgázni.

– Milyen nyelvekből hozzáférhető a Kreatív Nyelvtanulási Módszer?

– Angol, német, francia, olasz, spanyol, svéd és norvég nyelvre készült tananyag.

– Ön szerint mennyi idő szükséges a tananyag elvégzéséhez?

– Nekem a nyári szünetben sok időm volt, s gyorsan haladtam, de tudtommal a tanulók többsége egy tanév alatt elvégzi. Én nem találtam drágának, a két oktatócsomag ára hanganyaggal együtt 19 900 Ft, ez alig egy tucat magánóra költségeinek felel meg.

– Úgy tudom, Szekszárdon a Gyermekkönyvtárban (Szt. László középiskola kollégiuma) lesz vásárlással egybekötött termék-bemutató, amelyen Önrel személyesen is találkozhatnak az érdeklődők.

– Igen, október 22-én (csütörtökön) 16-18 óráig, és október 29-én (csütörtökön) 16-18 óráig a tananyagokat bárki megtekintheti, és szívesen megosztom tapasztalataimat ezzel az új, hatékony nyelvtanulási módszerrel kapcsolatban. Szeretettel várok minden tanácsot kérő érdeklődőt akár kérdéseivel, akár problémáival!

– Kedves Gina, sok sikert a további tanuláshoz, és még tíz nyelvvizsgát!

(A kívánság részben teljesült, a cikk megjelenése óta újabb sikeres középfokú nyelvvizsgát tett a Kreatív Nyelvtanulási Módszerrel, ezúttal angolból.)

Info: Behring Balázs

www.kreativnyelv.hu

Uniós támogatást nyert a Tanoda

A Sani Luludyi Közhasznú Erdékvédelmi Egyesület 5 éve színesíti a megyeszékhely nonprofit palettáját. Eddigi munkájuk mintegy elismeréseként, a napokban közel 22 millió forint uniós támogatásban részesültek. Az összegből további két évig tudják működtetni a 2006 júniusában indult



Cinka Panna, a névadó primás

Cinka Panna Tanoda programot. A TÁMOP-3.3.5. projekt legalább harminc, halmozottan hátrányos helyzetű fiatal iskolai eredményességének javítását, továbbtanulásának támogatását segíti majd, rendszeres délutáni foglalkozások keretében. Amennyiben a tanulásban teljesítenek, úgy lesz lehetőség kirándulni, táncolni, zenélni, kapcsolódni is. Ez az első lépés a munkára nevelés hosszú folyamatában, ahol a következetesség, kitartás, céltudatosság kell kísérőül szegőd-

jön. A feladat erőfeszítéseket kíván mindenkitől. „Nyilvánvaló, hogy rengeteg feszültség van a romák és a többségi társadalom között. Lehet elhatárolódni, de bárki érintett lehet, és önmagától nem oldódik meg a probléma. Mi, egyesületi tagként és egyben szülőként aggódunk, de bizonyunk egy nyugodtabb, élhetőbb jövőben gyermekeink számára. Ezért dolgozunk. Függetlenül attól, hogy családnevünk Kolompár, Schmidt, Kovács vagy Jankovics” – mondta Dömötörné Solymár Orsika, a Cinka Panna Tanoda vezetője. Aki segíteni szeretne, első lépésként hívja fel a tanoda munkatársainak figyelmét a környezetükben élő nehéz sorsú, de törekvő fiatalokra, hogy az arra leginkább érdekeseket támogathassák! Harminc gyerek élete jobbá válhat. Info: tanodaprogram@freemail.hu

Kató néni rubint diplomát vehetett át

Még 75 évesen is tanított – Bíró László püspök is a tanítványa volt

Dr. Mártonfai Adorjáné, Kató néni, 70 évnyi tanítás után, október 9-én Pécsen, a kaposvári egyetem dékánjától vehette át rubint diplomáját.

Sas Erzsébet

Dr. Mártonfai Adorjáné Szekszárdon született 1918. április 26-án. Az elemi és a polgári iskolát szülővárosában végezte, majd a pécsi Népiskolai Tanítóképző Intézetben szerzett tanítói diplomát 1938. júniusában. Három évig tartó helyettesítési megbízások után 1941-ben nevezték ki tanítónak Bajsán, majd 1944 és 1948. között a Tolna megyei Janyapusztán látott el tanítói feladatokat. Ezt követően került Szekszárdra, ahol egészen 1991-ig tanított.

Hivatása gyakorlása lehetővé tette, hogy megismerje és megszeresse azt a több ezer gyermeket, családot, akiknek emlékezetében örökké megmaradt, mert egész tanítói tevékeny-



Dr. Mártonfai Adorjáné Pécsen vehette át rubint diplomáját

sege alatt Viktor Hugo gondolatait élte, és adta tovább tanítványainak: „Egyetlen dolgom e földön, a szeretet.” Tanított, nevelt, szindarabokat

rendezett, közösségeket épített, erősítette a mindenkori összetartozást.

Egyik legkedvesebb tanítványa volt Bíró László püspök, s talán so-

kan nem tudják, de a kórház melletti kis kápolna felújítása is az ő ötlete volt. Tanítványai közül sokan most is tarják vele a kapcsolatot, keresik még a határon túlról is. Több mint fél évszázados tevékenysége során kitüntetésekkel ismerték el nevelői-oktatói munkáját. Nyugdíjazását követően sem vált meg imádott hivatásától, s még 75 éves korában is tanított. Sokáig a Béri Balogh Ádám utcai iskolában, majd a Garayban, illetve a IV. számú általános iskolában.

Kató néni máig fontosnak tartja, hogy figyelemmel kísérisse tanítványai sorsát, s ha kell, biztassa őket, s őszinte örömmel hallja boldogulásukat. Tanítványai szeretetének és tiszteletének szép momentumra, hogy nemrégiben a Vajdaságból kapott könyvet, melyben ő is szerepel.

Szívből gratulálunk, és további jó egészséget kívánunk dr. Mártonfai Andrásnénak!

Töttös Pali bácsi kopjafája

Hiteles dokumentum készült az utókornak

■ A POFOSZ megyei elnöke, a 90. életében járó Töttös Pali bácsi a szokottnál is jobban várja a jövő pénteki, '56-os ünnepség helyi eseményeit, az 53. évfordulót. Az ok egy kopjafája, annak húsz évvel ezelőtti története, országos kuriózum, Bakó László szobrász alkotása, amely a közhiedelemmel ellentétben nem egy a később száz (talán ezer) számra született emlékművek közül. Ennek olyan története van, hogy némi média-menedzseléssel „be lehetne kerülni vele a nagytévébe is”, ha az 1989-2009 összefüggésében fogant összeállításokban a nagy politika mellett a vidéki érdekesség is reflektorfényben lennének.

Mi már az év elején, a POFOSZ-évforduló kapcsán Pali bácsival készült interjúban fókuszáltunk a kopjafája születésére, küldetésére, de kellőképpen még nem tudatosult – állítják 1956 cselekvő helyi résztvevői –, hogy 1989. október 23-án olyasmiről történt a Béla király téren, ami addig máshol sehol az országban. Krónikások, helytörténészek figyeltem: az első hivatalos, az akkori városi tanács által engedélyezett, a rendőrségnek bejelentett, általa biztosított '56-os ünnepség legalább ötezer embert vonzott, s az első emlékhely kialakítás is megtörtént az akkor zsongásban levő Magyarországon. A békes rendszerváltozás előhírnöke volt ez az esemény, amire a különösebb „pofó(s)zkodásra” soha semmilyen hajlandóságot sem érző, mindig higgyt szemlélődésre intő Töttös Pál ropant büszke. Lakitelek, Szárszó, Pilvax.

Ezek a veretes helyek jutnak eszébe az ünnep emelkedettsége, fegyelmessége mellett. No meg a könnyezők a sokadalomban, akik között a forradalom és szabadságharc áldozatainak hozzátartozói is ott sorjázta, és megvárták a szervezőket, hogy velük, a megtorlás ellenében végre nyíljan, őszintén összeborulhassanak.

„Katartikus érzés volt, amit nehéz visszadni szavakban, de ez az esemény adott életerőt nekem, hogy hajlott korom ellenére is tenni tudjak 1956 eszméjéért, elismertetéséért, életben maradt, meglelt korú bajtársaimért” – értékelte Pali bácsi a két évtizeddel ezelőtti történeteket.

Aztán a rá jellemző jó stílusban papírra vetette az akkori esemény előzményeit, a helyi ellenzéki kerekasztal megalakulását, ő és a karizmatikus, azóta már eltávozott harcos, Kapitány Feri ötletét az ünnepség megrendezésére, az engedélyeztetési kérelem megírását a városi tanácsnak, a téma szavazásra bocsátását, a döntő többség igénylését a tanácsülésen. Az akkori MSZP megyei első embere, János György támogatását, no és régi párttársa kulisszák mögötti vitáját a nála jóval szenvedélyesebb Kapitány Ferivel ugyan nem jegyzi le, de a kíváncsiság okán beavatja ebbe a téma iránt érdek-



Töttös Pál

lődöt. Föl is olvashatná, vagy olvastathatná az irományt október 23-án valakivel, de az nem ebből a célból született. Sokkal inkább azért, hogy legyen minderről hiteles dokumentum az utókornak, s az sem árt, ha a szónokok a húsz éves jubileum okán erről az eseményről is szólnak, ami csak szűk tudósításban jelenhetett meg a helyi sajtóban, amit az országos média sem kaphatott fel. Részint azért, mert az '56-os események publikálásával még zavarodottság uralkodott a szerkesztőségekben, a már csirjájában létező bulvárnak pedig „balhé” hiányában nem volt kuriózum a szekszárdi esemény.

A kopjafája a Szent László szobor születésével az új '56-os emlékhelyre, a Szent László térre került évekkel ezelőtt. A POFOSZ megyei vezetősége itt külön, szűk körű megemlékezést tart a délelőtti és a délutáni városi ünnepségek előtt. Pali bácsi jön, megy, intézkedik, pontosabban az egyik harcos társ hozza-viszi. Nem csak a kopjafánál időzik és mereng el, hanem a városháza előterében levő '56-os emléktáblánál is. Amit nagyon akart, amire támogatókat szerzett, amiért kritikát is kapott: miért szerepelnek ezen – köztük ő maga is – még élő személyek. E tekintetben mára, az újabb évfordulóra a korelnök sajnos egyedül maradt... **B. Gy.**

Ősi gyógymódok jelenünkbe ültetve

A szekszárdi MAG Hagyományörző Egyesületnek a Szivárvány Iskolában havi rendszerességgel tartott, sok érdeklődőt vonzó előadásaiakon próbálják ősi kultúránk eredendő sokszínűségét „újra tanítani”.

Az október 10-én, az iskola udvarán zajlott rendezvényen is egy ilyen „újratanításnak” lehetünk tanúi Vígvári János hajdúsági népi gyógyítóval. A Természetes Gyógymódok Szabadegyetemének előadója a hallgatóknak elárulta: eleink nem ismernek rákot, cukorbetegséget, mert természetes eredetű növényekkel, tiszta hússal táplálkoztak, és kiegyensúlyozottabban éltek.

Vígvári elmondta többek között, hogy korábban a kenyér kovásza, „maradéka” félre lett téve a sütéshez, így hordozta az a család élő vonalát évszázadokon át, s a nemzeti „benne volt mindennapi kenyérünkben”. A kamillát őseink fedetlenül főzték, megtartva erős hatásukat. A tejfélék közül fogyasztásra legjobb a számartej lenne, legegészségesebb húsfélét pedig a természetesen tartott mangalica adná.

Magas vérnyomásnál forró lábfürdővel lehet lecsökkenteni annak kialakulását, kocsonyás anyaggal gyógyítható az ízületi gyulladás. A daganatok pedig gyakran azért jönnek létre, mert nem beszéljük ki fájdalmainkat egy trauma után – hangsúlyozta az előadó.

Gyimóthy Levente

A víz segíti a gyerek fejlődését

Szekszárdon is népszerű a babaúszás – 3 hónapos kortól ajánlottak a foglalkozások

A babaúszás immár több mint másfél évtizedes hagyományokkal rendelkezik hazánkban. Tolna megyében többek között Szekszárdon is részt vehetnek a babák a fejlesztő foglalkozásokon.

Hargitai Éva

A városi uszodában tartott foglalkozásokat is több apróság látogatja. Ki-ki apukája, anyukája vagy nagymamája segítségével szelte a habokat. Szemmel láthatóan jól érzik magukat, akárcsak szüleik.

– Általában 3-3,5 hónapos kortól ajánlott a foglalkozás – mondta Korsós Rita, babaúszás-oktató, gyógytestnevelő pedagógus. Egyéves korukig csak a vizet szokják a kicsik, majd amikor már szépen merülnek, elkezdődhet az úszás alapelemeinek oktatása, olyan gyakorlatokkal, mint a síklás, vízbe ugrás, merülés, vízbe fújás. A végső elem a szülőktől való elszakadás három éves kor körül.

Az úszásnak számos jótékony hatása van. Ilyen kicsi korban az izomzat és a motorikus képességek legjobb fej-



A babák természetes közege a víz, az úszás fejleszti izomzatukat

lesztő eszköze a vízben való irányított pancsolás. Sok esetben – például oxigénhiányosan világra jött babáknál – segíthet a megkészt, elmaradt mozgásfejlődés beindításában, a kúszás, mászás megkezdésében. Ugyanakkor megelőzheti a későbbiekben kialakuló tartáshibák vagy éppen a lúdtalp ki-

alakulását. A foglalkozásokon a mozgásokat mondókákhoz, dalokhoz kötik, ezzel a beszéd, illetve a ritmusérzék fejlődését segítik. A kicsik szociális fejlődésükre is pozitívan hat, hiszen több kortársukkal találkozhatnak rendszeresen, ugyanakkor a szülőhöz fűződő kapcsolat is elmélyülhet.

Az sem elhanyagolható szempont, hogy a víz természetes közege a számukra, amelytől nem félnek. Ráadásul a sport is korán szerves részévé válik az életüknek. Persze kár azt várni, hogy három éves korára minden gyermek úszóbajnok lesz, de általában ekkor már önállóan vesznek részt a foglalkozásokon. Négy-öt éves korukra pedig a hátúszást, valamint a gyorsúszás alapjait is megtanulhatják.

A foglalkozásokban fontos rendszeresség, mivel a kicsik könnyen felejtnek, és nehezebben rázódnak vissza.

Nem kell aggódni

Természetesen felmerül a szülőben a kérdés, nem lehet-e az úszás veszélyes a babák számára. A víz tüdőbe kerülését a búvár reflex kizárja, a minőségére odafigyelnek az uszodában, ugyanakkor csak egészséges baba lehet a többiekkel, így a fertőzések esélye kicsi. Sokan aggódnak a fülgyulladás miatt is, de egy egészséges dobhártyával rendelkező gyermeket ez sem fenyeget. Általában elmondható, hogy az úszástól csak erősödik a baba immunrendszere.



2009
Superbrands

Novemberben induló képzéseink:

- Adótanácsadó
- Államháztartási mérlegképes könyvelő
- TB és bérügyi szakelőadó
- Pénzügyi-számviteli ügyintéző
- Ingatlanközvetítő
- Személyügyi ügyintéző

Részletekről érdeklődjön irodánkban!

perfekt
a Sanoma company

PERFEKT Zrt. Tolna Megyei Képzési Központ
Szekszárd, Széchenyi u. 30/b.

Te.: (74) 410-185, (30) 445-4492
szekszard@perfekt.hu

FNVSZ 01-0607-04, FAT: AL-0036

Zálogfiók

Készpénz azonnal!

Arany ékszerekre
és tárgyakra
Magas hitelösszeg,
alacsony kamat

Cím: Szekszárd, Széchenyi u. 23.
Nyitva tartás: Hétfőtől péntekig: 08.00-16.30
Szombat: 08.00-12.00 • Tel.: 74/315-994



ART - CASH

Kettősség: racionalitás és érzelem



SAS ERZSÉBET ROVATA

Vendégem a Belvárosi Kávéházban egy férfi és egy nő. Laposza Dezső matematikus, zongorista-komponista, művészeti szervező és Lotz Kata, a Deutsche Bühne Ungarn színésznője. Kettőjük kapcsolódási pontja egy előadói est, mely randevúnk apropója, illetve két művészetet szerető művelő ember, szép és nemes feladataiba való betekintés.

Egy férfi: Laposza Dezső

– Éppen két évtizede, hogy házi feladatom voltál az újságíró stúdióban, s most annak a 20 évvel ezelőtti interjújának a címét „lop-tam el” magamtól. A Te életedben ugyanis ez a kettősség mindig is jelen volt és van...

– A matematika és a zene, nemkülönben a szervezés – bármily furcsa – nagyon közeli viszonyban vannak egymáshoz. Az utóbbi években az érzelmi részét élem ennek a kettősségnek, s örömmel mondom el, hogy Szekszárd város idei civil pályázatán az eSz HÍD Társulás 100 ezer Ft-ot nyert, amelyet egy jó minőségű, hordozható pianínó megvásárlására kaptunk. Ehhez az összeghez még három-négyezer ennyi pénz szükséges, s ennek megszerzéséhez két rendezvényt tervezünk. Képző és iparművész barátaim felajánlásával, „für PIANO” címmel a Tolna megyei Gyermek- és Ifjúsági Közalapítvány székhelyén (Béla király tér 6.) szervezünk egy Pre-Adventi kiállítást és vásárt, amelynek megnyitóját október 31-én (szombat) 18 órakor tartjuk, s amely november 1. és 13. között naponta látogatható. A kiállításához egy aukció is kapcsolódik, amely november 13-án (péntek) 18 órakor kezdődik. A másik rendezvény egy gálakoncert lesz ugyanezzel címmel, amelyet zenész barátaimmal – akik felajánlották segítségüket – november 28-án, szombaton, 19 és 22 óra tartunk a Német Színházban, s aztán JAM a ZUG-ban.

– Bizonyára vannak, akik nem ismerik e civil társulás célkitűzéseit...

– Összefoglalva: nemzetközi művészeti, kulturális, oktatási, tudományos és kommunikációs társulás. Célunk a művészet és a kultúra minden területén kapcsolatok ápolása és építése Szekszárd, Tolna megye, a dél-dunántúli régió, a Kárpát medence, az Európai Unió és a világ más országaiban alkotók és befogadók között.

Névválasztásunk is tükrözi azt a hivatást (Szent László híd), amely összeköti Keletet Nyugattal, és azt a folyót (Duna), amely összeköti északot délrel. Célunk még Szekszárd és környezete megtartó erejének növelése színvonalas előadások, művészeti produktumok és produkciók létrehozásával, továbbá természeti és épített környezetünk védelme, hátrányos helyzetűek támogatása – kiemelten a fiatal és a kisebbségben élő alkotók, kommunikációs módszertan fejlesztése és gyakorlati alkalmazása. A személyes kommunikáció és a nyelvismeret fontosságát aláhúzza, a mű, alkotója és befogadója közötti kommunikáción keresztül a világháló nyújtotta lehetőségek kihasználásáig. A praxis fontosságát aláhúzza az oktatás és a kutatásfejlesztés támogatása a fenti területeken.

– Kiből áll az eSz HÍD Társulás?

– A tagság fele egyesületet, alapítványt, oktatási intézetet, művelődési házat, galériát, alkotó közösséget képvisel. Több mint 100 taggal működünk, zömmel alkotó fiatalok, valamint oktatók és tudományos kutatók alkotják a társulást.

Egy nő: Lotz Kata



– A DBU színésznőjeként immár négy éve élsz Szekszárdon. Elmesélnéd az utat, ami hozzánk vezetett?

– Ózdon gyerekeskedtem, kamaszként kerültem Budapestre. Később négy évig Münchenben dolgoztam, s ott jártam színtanodába. Az első végzettségem közgazdász.

– Így vonatkozik rád is a racionalitás és érzelem, hiszen amit először tanultál, s ami most az életed elég távol áll egymástól. Mikor határoztad el, hogy színésznő leszel?

– A színpad iránti vonzalmam már gyermekkoromban kezdődött. Zenét tanultam, kórusban énekeltem, sokat jártam színházba. A közgazdász diplomámat is színház-marketingből írtam. Mielőtt Szekszárdra jöttem, anynyit tudtam a városról, hogy itt jó borok vannak, szép szőlőhegyek, és az egész táj gyönyörű dimbes-dombos. A családom egy részének a munkája kötődött ide, s a véletlenek egybeesése volt, hogy éppen itt van az ország egyetlen németnyelvű színháza, ahová én müncheni tanulmányaim után szívesen jöttem. Az itt eltöltött idő alatt megszerettem a várost. Egyre több szekszárdit ismerek, így elmondhatom, hogy nagyon sok kreatív ember él itt, s ettől úgy érzem, én

is kinyílok. Mindig „belebotlok” egy-egy gyöngyszembe, legyen az a zene, vagy a képzőművészet világa. Ellentétben Budapesttel, ez a kisváros számomra emberi, közvetlen, élhető.

– Milyen szerepek találtak meg a DBU-ban? Milyen darabokban szeretsz igazán játszani?

– Szeretem a változatosságot, és azt szeretem a DBU-ban, hogy a repertoárja nagyon színes, így játszhatok klasszikus, könnyedebb zenés és gyermekdarabokban is. A következő gyermekelőadásunk, a Hamupipóke, tiszta táncelőadás. Nagyon tetszik a nemzetközi a társulat, mert a sokféle kultúra találkozására izgalmassá teszi mindennapjaim. A DBU a Dienes iskolával együttműködésben otthont ad egy németnyelvű gyerek-színházcsoportnak, melyet harmadmagammal vezetek, és így foglalkozhatok fiatalokkal is.

– Igen érdekes és eredeti estet hoztatok létre Laposza Dezsővel, mesélnél erről?

– A Dunaföldvári Várfesztiválon játszottuk először a „A NŐ, az örök kérdéskő” című műsorunkat. Az ismeret magyar, német és spanyol sanzonokból álló est témája a szerelem, s az, hogy mire vágyik a nő. A tanulság, hogy mindig másra, mint ami éppen van. Az alapötlet az enyém, az összekötő szövegeket is én írtam, a dalokat együtt kerestük. Én vagyok a „NŐ”, Dezső kísér zongorán. Keressük a lehetőséget, hogy ezt a 40 perces, de bővíthető műsort új helyszíneken is előadhassuk. Itt, a Belvárosi Kávéházban is el tudnám képzelni, s talán a DBU-ban is, akkor természetesen német nyelven.

– Szabadidődben mi pihentel?

– Gyermekkorom óta ugyanazokkal a számomra kellemes dolgokkal töltöm a szabadidőmet. Nagyon szeretek zenélni, gitározom és énekelek hobbi szinten, másokkal közösen. Sokat mozgok: úszom, nyáron evezek, a víz az igazi elemem. Fontos számomra a nagy családom, ahonnan jövök – a sajátom még várat magára –, s akikhez mindig szívesen térek haza.



Lotz Kata és Laposza Dezső: előadói estet szerveznek

Nem egy borvidékünkön telve vannak a pincék, mindenféle nehéz értékesítési viszonyokról panaszkodnak. Nemzeti sóhaj ez már: Nem az EU-csatlakozás utáni állapotokról szólnak e mondatok, hanem 1904. december 31-én, első szülőhelyére szánt cikkében írta Dicity Dezső. Nem ez az egyetlen látnoki pillanata...

Unokatestvére Dienes Valéria, az első magyar professzornő: négy hónappal idősebb nála, iskolatársa, a világhírű Leopold Lajos két hónappal fiatalabb: Dicity Dezső 1879. október 16-án született Szekszárdon.

Az első felszabadított megyei jobbágy házában működő Májer-Arlow-intézetben már kisiskolásként magas szintű képzést kap, németül, franciául is tud. Gazdasági akadémiát, majd az egyetemet véggez, a XX. század elején a felsőbb szőlő- és borgazdasági tanfolyamot fejezi be földtani intézeti munkája mellett.

Ennek utolsó évére esik három jelentős helyi cikke, melyekben 1905-1906-ban a talajvizsgálat, a műtrágyázás és az értékesítés kérdéseiről mondta el magvas gondolatait. A Magyar Királyi Szőlő- és Borgazdasági Központi Kísérleti Állomás (Ampelológiai Intézet) gyakoronaként kezd ekkor, s 36 év alatt igazgatóságig emelkedik. Közben 1921-ben minisztériumi megbízottként



Dicity Dezső Farkas Pál plakettjén

EGY NEVEZETES SZEKSZÁRDI NAP 141.

Dicity Dezső tettei és álmai

szénkénegyárat alapít, az országos szőlő- és borgazdasági tanfolyam és a borvizsgáló szakértő bizottság elnöke.

Már 1909-ben, majd 1935-ben is francia tanulmánya jelenik meg: talán ez utóbbi irányította rá az Európát járt szakemberre a gallok figyelmét, s hozta meg számára a legnagyobb elismerést 1938-ban: a becsületrend

parancsnoki keresztjét. Három magyar tanulmányából, A szőlőművelés racionalizálása Európában, A talaj termőerejének racionális fenntartása a termelési költségek szempontjából és A megfelelő műtrágya-fajták kiválasztása a gyakorlatban a

szőlőtalaj-típusok jellegzetes tulajdonságai alapjánól állította össze ma is helytálló mondanivalóját. Könnyen tette, hiszen némely témáján 30 éve dolgozott: a borbemutatók létesítéséről s a műtrágyázásról 1905-ben, szőlő jövedelmezőségéről és a melléktermékek (például a ma is gondot okozó törköly) felhasználásáról már 1916-ban írt. Szintén 1935-ben jelent meg tanulmánya A must alkoholmentes felhasználásá-



A francia becsületrend

nak technikai módjai és a fogyasztás fejlesztése és Kísérletek a betegségek elleni védekezések hatásosságának biztosítására... címmel.

„Volt, van és ki tudja még meddig lesz meg borforgalmunk eminens fejlődésének azon gátló akadály, amely nem a kereskedelmi bűnös üzelmek keretében, hanem a túl jámbor magyar bortermelő munkájának tervnélküliségében keresendő, és amely nem csak most érezteti hatását a nehezebb körülmények válságosabb idejében, hanem megvolt már a múltban is, a dicső kánaáni múltban is” – írta 1905-ben, de még ma sem értjük kellően. S ugyanez mondható el többi meglátásáról is.

Amikor 1929-ben először mondta ki, hogy a magukat antialkoholista harcosként feltüntetők a kábítószer

felé terelik a jövő ifjúságát, még solyoghattak rajta. Ma már nem solyogunk. Akkor még 600 000 szőlőművarkról szólt, ma 90 000 agódhat, hogy megértjük-e álmait és tanácsait.

Dr. Tóttós Gábor

Ódon időben

OKTÓBER 19-ÉN

105 éve, 1904-ben a megye 220 legnagyobb adózója közt 33 szekszárdi volt.

OKTÓBER 20-ÁN

120 éve, 1889-ben Spányi Antal várkapitányunk biztonsági fegyverszeget talált föl. 75 éve, 1934-ben Horváth Lajos helyi detektív díjat nyert a rendőr-fotókiállításon.

OKTÓBER 21-ÉN

135 éve, 1874-ben boraink angliai sikeréről kaptunk hírt. 120 éve, 1889-ben indítványozták: bővítsék polgári iskolánkat kereskedelmivel.

OKTÓBER 22-ÉN

100 éve, 1909-ben a miniszter az alispán javaslatára a szekszárdi telefontdíjakat felére szállította le.

OKTÓBER 23-ÁN

120 éve, 1889-ben Kardos Gyula megfestette Vizsolyi Gusztáv honaty, pártelnök vármegyeháza dísztermébe került képét.

OKTÓBER 24-ÉN

100 éve, 1909-ben nagyüzemi permetezőgép-bemutatót láttak eleink. 35 éve, 1974-ben meghalt szülötünk, Egri László újságíró, illusztrátor, karikaturista.

OKTÓBER 25-ÉN

105 éve, 1904-ben lemondott járási főszolgabírónk, „már el is költözött: Afrikában keres magának gyógyulást”.

A Szt. Cecília kórus ad hangversenyt

A Szekszárd Alsóvárosi Római katolikus Közhasznú Egyesület tisztelettel meghív minden érdeklődőt október 18-án, vasárnap 11 órára, a belvárosi katolikus templomba, ahol a szentmisen közreműködik, majd rövid hangversenyt ad a dunaharaszti Szent Cecília Kórus. Vezényel: Bánky Tamás karnagy, Fazekas Tamás kántor-karnagy.

A Szent Cecília Kórus Dunaharaszti-ban, a Szent István plébánia templomban teljesít egyházi szolgálatot. A 18 éve alakult, most 33 tagú kórus fő szerepe a vasárnapi mise meghittébbé tétele. Részt vesznek városi rendezvényeken, hazai és külföldi vendégszerzéseken. Egymást óvó, szerető figyelemmel, összetartással dolgoznak.

A Szent Cecília Kórus felajánlásával, szereplésével segíti a szekszárdi Szent János és Pál Kápolna felújítást, életre keltését.

EVANGÉLIUM

Gondtalanul vagy szabadabban?

„Vénségeitekig ugyanaz maradtok, ősz korotokig én hordozlak! Én alkottalak, én viszlek, én hordozlak, én mentelek meg.” (Ézs 46, 4)

Mindig arra vártam, Istenem, hogy éveim multával majd egyre gondtalanabb napok köszöntenek rám. Reméltem, hogy tapasztaltabb leszek, és az akadályokat magabiztos rutinnal kikerülhetem. Csak vártam a jövőt sürkésze, hogy egyszer majd a nehézségek terhe nélkül örülhetek szeretteimnek, s végezhetem töled kapott munkámat. Utam közepét elhagyva, most be kell látnom: tévedtem - erre hiába várok! Abban is bíztam, hogy én változhatok: ha általa

kíthatnám aggodalmas énem, talán majd könnyedebbé válok, és nem látom gondnak a nehézséget. Fájó a felismerés: alaptermészetem szerint még mindig az a Péter vagyok, akinek ugyan van esélye a vizen járni, de csak a viharra tud figyelni. Lelkes hősöd, aki ugyan a halálba is követne téged, de már az első akadállyal félelmei miatt megtorpan...

De éveim multával te sem változtál, Uram! És ha erre gondolok, újra éled reménységem és örömöm: „Vénségeitekig ugyanaz maradtok, ősz korotokig én hordozlak! Én alkottalak, én viszlek, én hordozlak, én mentelek meg.” (Ézs 46,4) - mondod, és én erre gondolva kezdem érteni, hogy amiben van esélyem változni, gyarapodni, az irántam való bizalom. Engem hordozó szereteted az, ami áttemel nehézségek köfalain, kiszabadít félelmeim fogságából. Látod, Uram, gondtalanságra vágytam, pedig igazából a gondvise-

lésedre hagyatkozó szabadságra volt igazán szükségem!

Azt is látni vélem, Megváltó Uram, hogy erről a gondviselésről szóló szavaid, nem egyszerűen jótanácsok. Te inkább egy csoda lehetőségét tárdal élénk. Mert amiről a Hegybeszédben szólsz, az ellentéte a mi Édenkertben kívüli gondolkodásmodunknak. Mi azt nézzük, ami félelmet kelt: nem a derűlátásra, hanem a veszély figyelésére szakosodott töled elszakadt idegrendszerünk. Te pedig Isten gyermekeinek szabadságról beszélsz: a csoda lehetőségét kínálsz, hogy valóban azok legyünk - kegyelmed áldása, Lelked uralma alatt.

Pártfogó, Vigasztaló Uram! Most veled indulok tovább, és hálát adok azért, hogy - a még nekem adatott időben - a te gyermekeid szabadságának útját tanulgathatom.

Sefcsik Zoltán
evangélikus lelkész

VASÁRNAPI REJTVÉNY

NEMES NAGY ÁGNES OKTÓBER CÍMŰ VERSÉBŐL IDÉZÜNK: 1. RÉSZ	ÜTEM ÁRTAL- MAS ROVAR	A NÍLUS NEMET NEVE	RITKA BETŰ A KÖR KÖZEPE!	VESZPRÉM MEGYEI KÖZSEG	LÓBIZ- TATÓ BORSODI KÖZSEG	REGI EVEZŐS HAJÓ
MADA- GÁSKÁ- RI FÉL- MAJOM		AZ IDÉZET MÁSODIK RESZE		RESTELL, SZEGYELL		L
				VÁROS- RESZ!		
HELYI STRASSE, RÖVIDEN		PEST MJ KÖZSEG				
MAMUSZ, NÉPIESEN NŐSTÉNY DISZNO		ITTRIUM VEGYJELE		CIPŐT JAVÍT		
					AZ ORIGÓ JELE	FÉLÁR!
DEHOGYI DARÁLÓ	FÉLÉVI KIS LÁSZLÓ				ALAK, FORMA	ÉRTEL- METLEN
LOMBOS NÖVÉNY KÖLTŐ V. (LÁSZLÓ)		ÁCS SZER- SZÁMA			A LÓLÁB VÉGE	KÉSPÉNZ RÖVIDEN AZ A MASIK
... TAYLOR, AMERIKAI FILMSZÍ- NÉSZNŐ					EGÉSZEN FRISS	
					ALPESI LEGELŐ ELSŐ- RANGÚ	
			RÓMAI 50 ... WEI- MARBAN (TH. MANN)	VIZI ÁLLAT IZELT- LABU	MÉRETRE VÁG ÓIR RO- VÁSÍRÁS	
DINNYÉT VIZSGÁL VILÁG- TALÁN		HALAD A KÖNYVBEN KINAI SÜLYM.				ANGOL TILTÁS ORVOSI EGYETEM
OLÁSZ AUTÓJEL	VISEL- KEDÉS- KUTATÓ MŰVÉSZET					EGYELI ROST- NOVÉNY
MALOM NYILÁSA			SOMOGYI KÖZSEG TOJÁS HÉJ!			
				ELŐTAG: LÉGKÖR- FÉLSZI		
HÁROM- TAGÚ KORUS	S				MOZOG A FÖLD	



A rejtvény megfejtését 2009. október 27-ig várjuk szerkesztőségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, Szekszárd, Béla király tér 8.

Október 4-ei rejtvényünk helyes megfejtése: „Lehajtja rot aranyfejét az erdő, a levegő friss, újbórléze csip” (Kálnoky László: Október). A helyes megfejtők közül könyvet nyert: Berkes Miklós, Csapó D. u. 14. és Szabó Gáborné, Perczel M. u. 1. A könyveket postán küldjük el a nyerteseknek.

JEGYZET

Miért nem lettem reklámarc?

A MIÓTA egy fenomenális minőségű és összetételű margarinféleségnek reklámarca van, azóta szinte csak azon a koleszterinszintet csökkentő csodaszereken, vagyis élelmiszereken élek. Múltán közkedvelt művésznőnk Oscar-díjra is esélyes alakítása szerintem óriásit lendített holtpontra jutott egészségügyi helyzetünk mai rettenetesen nyomorúságos állapotán. Bár az igazság kedvéért azért meg kell jegyeznem, hogy bájos arccskája szerintem mintha kissé túl drámaira, tragikusra sikeredett volna. Időnként az az érzésem, hogy ez az alakítás eredetileg a 2010-es magyar költségvetési tervezet népszerűsítésére lett volna megrendelve, de az egészségügy (a margarint gyártó céggel karöltve) a kellő pillanatban egy visszautasíthatatlan ajánlattal levette szép hosszú lábairól a művésznőt a reklámarcával együtt. Az idő sürgetett, az arc újraformálására már nem volt idő.

Nem akarok felválni, de a minap engem is felkértek reklámarcra. Az Országos Nyugdíjnyújtó Intézet reklámfőnöke megkeresett, hogy vállalnám-e egy mostanában készülő reklámfilmjükben a kisnyugdíjasok reklámarcát. Azért esett végül is rám a választásuk, mert az egyik sajtótájékoztatójukon az operatőrüknek feltűnt, hogy olyan elkámpicsorodott, kétségbeesett és nyomorúságos arckifejezéseket tudok produkálni, hogy vízvezetékcsatlakozóként, vagy mosógépszerezőként, netán fogorvosként vízkő/fogkő oldószert is reklámozhatnék. Egy Kosuth-díjas filmrendező ismertette velem, hogy mi lenne a feladat: "Derűs arccal, boldogságtól csillogó szemekkel csak annyit kell mondania, hogy a kisnyugdíjosság nem betegség, csak átmeneti állapot, ami nem tart örökké. Ahogy beindul a gazdasági fellendülés, egy 169 cm-es testmagasságú kisnyugdíjas rövid időn belül akár kétméteres nagynyugdíjas is lehet. Ennyi!" Mondom neki: mennyi? Mi mennyi - kérdezett vissza. Hát a gázsí, amit ezért a marhaságot kapok, mondjon egy összeget! Hát mondott egy összeget, én meg azt mondtam neki: Tudja, mit? Kamerák előtt ajánlja fel ezt az összeget a koleszterinszintjét hipp-hopp helyreállító reklámarcra, mert nagyon kíváncsi vagyok, hogy milyen is az az arc, amikor önfeledten kacarászni kezd... Hát ezért nem lettem én reklámarc.

Bálint György Lajos

TIR **SULI** **Bt.**

AUTÓISKOLA

Moped-, motorkerékpár- és személygépkocsi-vezetői tanfolyamok indulnak:

OKTÓBER 26.

Érdeklődjön: Szekszárd, Mátyás kir. u. 46.

Telefon: 74/410-608, 20/9357-388

OKÉV: 17-0144-05 Akkreditáció: 0267

BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

HD Security
Biztonsági Szolgálat Kft.

TEVÉKENYSÉGEINK:

- Riasztórendszerek • Tűzjelző
- Mechanikai és elektromos kültéri védelem
- Biztonsági és ipari video megfigyelő rendszerek
- Beléptető rendszerek

TERVEZÉSE - TELEPITÉSE - KARBANTARTÁSA

- Gépjárműriasztók felszerelése
- Értékvédelmi eszközök
- 24 órás távfelügyelet, kivonuló szolgálat

CÉLPONTBAN: AZ ÖN BIZTONSÁGA!

7100 Szekszárd,
Rákóczi F. u. 132.
Telefon: 74/511-864
Tel./fax: 74/414-942
Mobil: 20/808-64-44
Ügyelet: 74/511-864,
20/808-59-20
E-mail:
hdsecurity@t-online.hu

A végére elfáradtak a hazai menők

Asztalitenisz-show legendákkal: Klampár, Jónyér és Gergely a szekszárdi sportcsarnokban

Az elmúlt hétvégén a saját klubjuk által szervezett rangos megméretésen, a Szekszárd Kupán állhattak asztalhoz a SZAC játékosai. A felnőtteknél a korábban Szekszárdon is megfordult Lovas Petra duplázott.

Bálint György

Tekintettel a szekszárdi csapat fiatal, a hivatalos felnőtt kor alatti átlagéletkorára, a verseny első napján, amikor a magyar mezőny legkiválóbbjai – nem hiánytalanul persze – asztalhoz álltak, csupán az ukrán Motsykkal és Wittinger Judittal volt érdekelt a házigazda. Az előbbi a bizonyítási vágytól változatlanul roppant kapkodóan játszik, nem lehetett eredményes, pedig technikai felkészültsége, stílusa alapján van fantázia az ukrán lányban. Wittinger a jelekből ítélve kezd megnyugodni: győzött azok ellen, akik ellen tudása alapján feltétlenül kell, sőt: az egyik feltörekvő hazai tehetséget, a statisztikás Tóth Katát – aki másnap az ifik között döntőt játszott – mőresre tanította a nagy tapasztalatú, de tavaly ingadozó formában játszó szekszárdi pongpongos.

Kommunikációs gondok

Kíváncsiak voltunk, mire megy a legjobb magyar ifik között a maga 14 és fél évével még serdülőnek számító „szekszárdi kínai”, Liu Siyu. Ígéretesen menetelt, de a négy közé jutásért, a hazai „krémme” szemben már megtorpant. Ami persze betudható fiatalabb korának, a kisebb versenytapasztalatnak is. A már említett Tóth Kata búcsúztatta a negyeddöntőben, ahol más taktikát kellett volna alkalmaznia a kínai tininek a játékot gyorsító, kontrasztokat erősítő statisztikás ellen,



A Wittinger-Liu Siyu duó a későbbi győztestől kapott ki

de... Ez a torna is jelezte: a kommunikációs gondokat mihamarabb orvosolnia kell Sáth Sándor szakmai igazgatónak. Az angol ugyanis nem összekötő kapocs ezúttal. Liu csak kínaiul ért, az ő nyelvét viszont nem beszéli senki a csapat háza táján. Így akár Sáth Sándor, akár Pata Erika, vagy játékosársai adnának tanácsokat neki: erősen kérdéses, hogy a kézzel-lábbal való magyarázattól eljut-e hozzá a lényeg. Pedig Wittinger mutatta neki – a saját példájából kiindulva Ő, hogy Tóth ellen a „droppolás” ezúttal is eredményes lehet, mint előző nap. A kínai azonban csak a „minden labdát” megtámadó stílust játszotta a továbbiakban is. Mint hírlík, Irina Motsykkal is nehéz megtalálni a közös nyelvet, így Sáth mester nem tehet mást, mint tolmácsot alkalmaz, amíg a magyarban, vagy az angolban nem lesz előrelépés.

Ami a döntőket illeti: a felnőtteknél fáradtan állt asztalhoz, mind Lovas Petra és Pergel Szandra, így a meccs bőven elmaradt a Szekszárd Kupák fináléit jellemző színvonalától. A rutinosabb, egykor Szekszárdon is megfordult Európa-bajnoki csapattag rutinból hozta a döntőt. A két játékos a páros fináléban már egymás oldalán ragadt üttöt, és győzött a rutinos Molnár, Kertai duó ellen.

Az ifik között a soltvadkerti Ambur Krisztina nyert egyéniben, a párosban a statisztikás Tóth Kata a tolnai Nagyvárad Mercédész oldalán diadalmasodott.

Újra ütöt fog a legendás trió

Már plakátok hirdetik: október 30-án a maga nemében párját ritkító sportesemény színhelye lesz Szek-

szárd. Vermes György decsi vállalkozó, a megyei szövetség elnöke belevág nagy tervébe. Még egyszer, talán utoljára együtt láthatjuk a magyar férfi asztalitenisz korszakalkotó nagy egyéniségeit: Klampár Tibort, Jónyér Istvánt és Gergely Gábort. Az éppen harminc éve Kínát megállító phenjani győzöket, akik külön-külön is világszámok, sajátos utat járó egyéniségek voltak. Akik talán éppen emiatt is, no meg a sportág irányítóinak közömbössége, irigysége okán valahogy eltávolodtak a sportágtól, vagy nem úgy vannak benne, ahogy mindenki boldogulására lehetettek volna...

Ez a hármás elevenen él a közép- és idősebb generáció emlékezetében. Ez a trió még olykor ütöt fog a kezébe – az Isten-áldotta csuklóval bíró „Klampi” a hatvan felé közeledve is még NB I-ben játszott –, ez a trió még képes megmutatni taníthatatlan apró inycségeket, amire vevő lehet a közönség Szekszárdon is, ahová a legendák miatt – nagyon bíznak benne a szervezők – távolabbról is érkehetnek nézők.

Persze nem elég csak Klampár vilámcuklója, Jónyér csak rá jellemző „kifli-pörgetése”, vagy Gergely sportági mindenessége, ezt a produkciót is el kell tudni adni, show-t kell csinálni belőle! Ez pedig a ping-pongból alig mehet Faházi „Janika” nélkül, aki ezeket a sztárokat leste, akit sportági csodabogárként is ismernek, s aki egy kicsit a fizikai törvényszerűségeknek is hadat üzenve strandpapuccsal, parkettával a kezében képes megszelídíteni a kaucsuklabdát. Naná, hogy itt lesz, október 30-án este, ami további sportági és nem sportági szereplőkkel egy nagyszerű szórakozást kikapcsolódás ígér, mindössze ezer forintot jegy megváltása ellenében.

Családi és baráti triatlon váltó

Berta Tibor emlékére rendeznek váltóversenyt Szekszárdon, október 24-én 11 órától a városi uszodában és környékén.

Nevezni a helyszínen 10 órától lehet. Nevezési díj: 500Ft/fő, vagy család, vagy baráti csapat.

A táv: 200 m úszás, 5 km kerékpározás és 1 km futás, ami egyéni, vagy baráti közösségek, családok részére váltóban is teljesíthető.

Díjazás: nemenként és kategóriánként az I-III. helyezett oklevélben és ajándékosomagban részesül.

Információ: 06-74/510-844, 30/645-2750

Sportmix

CSELGÁNC. Folytatta remek szereplését a korosztályos országos bajnokságokon a Gemenc Judo Klub. Az elmúlt hétvégén a serdülő B korosztály leg-rangosabb hazai megméretését rendezték Cegléden, ahol a 36 kg-os kategóriában szereplő Ács Balázs második elsőségét is megszerezte nagy riválisa, az újpesti Telek Bence döntőbeli legyőzésével. A dobogó csúcsára jutott az 52 kg-sok között Lovász Bálint is, és nem talált legyőzőre a lányok 32 kg-os kategóriájában Pető Réka sem.

Eddig öt aranyat tartanak a szekszárdiak, akik a hó végé felé a németországi Kufsteinben folytatják előkészületeiket a novemberi, kétnapos szekszárdi serdülő országos egyéni és csapatbajnokságra.

KÉZILABDA. Magabiztos idegenbeli győzelemmel (27-43) hangolt az UKSE Szekszárd a Szentendre ellen az október 18-ai rangadóra, amelyen a legnagyobb rivális, a volt válogatottakkal felálló Érd lesz az ellenfele a bajnoki címre pályázó szekszárdiaknak. A szentendrei mérkőzésen Fauszt Éva 11, Mizsák Dorina 9 találatig jutott. Rossz előjel a vasárnapi (18 óra) mérkőzés előtt, hogy Kurucz Annamária kapus és a beálló, Gulya Krisztina bokasérüléssel küzd. Az UKSE vezetősége szeretné, ha minél többen szurkolnának a szekszárdi lányoknak, ezért minden belépőt váltó egy 2000 forintos sport-szervászlási utalványt kap ajándékba.

LABDARUGÁS. Gól nélküli döntelennel végződött a Szekszárdi UFC-Paksi SE II megyei rangadó az NB III Dráva-csoportjának 8 fordulójában. A

PSE NB I-es csapatának keretéből ezúttal nem szerepelt senki, így is egyenlő erő küzdelmélt láthatták a nézők. A szekszárdiak 11 ponttal a 8. helyen állnak a tabellán.

ÖKÖLVÍVÁS. Újabb versenyen vett részt az elmúlt hétvégén a szekszárdi Unio Box Team. Török István tanítványai közül a juniorok 48 kg-os súlycsoportjában szereplő Horváth György már a döntő első menetében kiütötte székesfehérvári ellenfelét, s így tornagyőztes lett a Melanje Kupán. A 60 kg-osok között Bokron Valentin színvonalas mérkőzésen vívta ki a győzelmet veszprémi riválisa ellen. Szoros mérkőzésen maradt alul fehérvári versenyzővel szemben Domokos Dániel és Dobos Dávid, és lettek ezüstérmesek a 11 csapat részvételével megrendezett tornán.

Gyányi András diákolimpiai bajnok

Szoros verseny a duatlonisták lakitelki országos döntőiben

Kiemelkedő eredményt ért el Gyányi András és Arató Csilla az október 10-én a lakitelki Motoros Tanyán megrendezett Duatlon Diákolimpia Országos „A” döntőjén.

Kovács Etelka

A versenyen indult 15 szekszárdi sportoló, egy kivételével mind a Dynamic Triathlon Club versenyzője, ezen a viadalon iskoláját képviselte. A Szent László Középsiskola végzős diákja, Gyányi András nagyszerű versenyzettel győzött a VI. korcsoportban a férfiak között. Egy másodperccel előzte meg vetélytársát, a tiszaujvárosi Balogh Benecét. A nők mezőnyében Arató Csilla, a Garay gimnázium tanulója szintén a későbbi második helyezettel versengett, de ő két másodperccel alul maradt, így bronzérmet hozhatott haza. A triatlonban válogatottságig jutott Gyányi a versenyeken rendszerint fejfejjel halad klubtársával, a szintén válogatott Rigó Attilával. Az I. Béla Gimnázium diákjának azonban ezen a versenyen meggyűlt a baja a terepviszonyokkal, és a 8. helyen végzett, így iskolatársaival, Zákányi Tamással (12.) és Bézsenyi Gergővel (15.) a csapatversenyben sem érthettek el kiváló eredményt.



Gyányi András (elől) nagyszerű hajrával nyerte meg a versenyt

ményt. A szintén I. Bélás, s ugyancsak válogatott Kaszpari Dorisz az V. korcsoportban az 5. helyet szerezte meg, míg iskolatársa, Rigó Boglárka hatodik lett az egyel idősebbek között. A legfiatalabb szekszárdi leány versenyző, Samai Zsuzsanna, a Babits Mihály Általános Iskola tanulójának 15. helyezése edzője, Sáthy István szerint nem rossz eredmény, hiszen ő a III. korcsoportban a fiatalabbak közé tartozik.

A versenyen az időjárásra nem lehetett panasz, de a meglepetés-hely-

szín, a nagyközség melletti motokrossz pálya Sáthy István, a Dynamic TC edzőjének elmondása szerint korántsem volt ideális a futáshoz és a kerékpározáshoz. Talán ez is közrejátszott abban, hogy az eredetileg a Lakiteleki Népfőiskolára hirdetett verseny több kategóriájában is közel húszan nem álltak rajthoz a nevezettek közül. A szekszárdi triatlon klub versenyzői így felkészültségüket majd novemberben, Tatán mérhetik fel igazán.

Éremközelben az ipponosok

Október 9. és 11. között zajlott Egerben a 17. Shotokan Karate Világbajnokság, ahová 42 ország 975 versenyzője nevezett egyéni és csapat küzdelemben, illetve formagyakorlatban. A nemzetközi mezőny erőssége – no meg a bírások okán – kevés magyar versenyző jutott dobogó közelbe.

A Szekszárdi Ippon Karate Egyesület négy sportolója kitűnően vette az akadályokat, s az éjszakába nyúló versenyeken bejutottak a nyolcas döntőkbe. Póra Dániel, korábbi Európa-bajnok formagyakorlatát a negyedik helyre rangsorolták a bírók. Borbély Máté küzdelemben az ötödik, míg Gombor Péter a hetedik helyen végzett.

A világbajnoksággal párhuzamosan futó, az utánpótlás számára rendezett Kohai Világkupán a 15 éves Szarka Dávid az előkelő 6. helyen végzett küzdelemben. Ugyanitt a Paksi SE színeiben sportoló szekszárdi fiatalok közül Rizsányi Kata küzdelemben a második, formagyakorlatban a negyedik, míg Korom Péterrel csapatküzdelemben a serdülők között bronzérmes lett. A felnőtt kezdőknel küzdelemben Bogdán Attila ugyancsak a doboó alsó fokára állhatott, de Klieber Krisztina, Klieber Péter, Győri Zsófia és Ress Ditta is helytállt a népes mezőnyben.

VASÁRNAPI RECEPTAJÁNLAT

Hozzávalók:

- 50 dekagramm darált hús
- 1 zsemle
- 2 nyers, 4 főtt tojás
- 1 darab piros húsú paprika
- 1 csokor petrezselyemlevél
- 1 fej vöröshagyma
- 4 gerezd fokhagyma
- 10 dekagramm füstölt kolbász
- 1 csipet kakukkfű
- 1 evőkanál mustár
- 1 kávéskanál csipős paprikakrém

A tojásokat megfőzzük, karikára vágjuk. A kolbászt is karikára vágjuk. A paprikát 1x1 centiméter kockára vágjuk. A petrezselymet apróra vágjuk. A vöröshagymát apró kockára vágjuk, forró olajon puhára fonnyasztjuk. A darált húshoz hozzáadjuk az alaposan kinyomkodott zsemlet, a vöröshagymát, a petrezselymet, a 2 tojást, kakukkfűvet, mustárt, paprikakrémet, fokhagymát, sóval, borssal ízesítjük, és jól összedolgozzuk. Alufóliából 30x40 centiméteres darabot vágunk, és egy kis olajjal bekenjük. Erre rásimítjuk a húsmasszát. Beterítjük a tojás- és kolbászkarikákkal és a paprikakockával, föltekerjük, mint a beiglit. Végeit összenyomkodjuk. Sütőben 40-50 perc alatt pirosra sütjük.

Töltött fasírttekercs



Borajánló: Mészáros Pince: Kadarka 2007

Rubint piros színű, fűszeres illatú vörösbőr. Ízében piros húsú gyümölcsök kíséretében kevés piros paprikát és jól harmonizáló fás ízt fedezhetünk fel. Nem túl nagy test, üde savak jellemzik, kiváló kísérője a töltött fasírtnak. Fogyasztása: 15-16 °C-on ajánlott.



A BORAJÁNLÓ
az e'szencia Bortéka és Teashop.
Szekszárd, Garay tér 16,
e-mail: borteka@freemail.hu
telefon/fax: 74/311-656)támogatásával készült.



BABITS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

Látogasson el hozzánk!

www.babitsmuvhaz.hu

Ünnepeljünk együtt!

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata idén is méltóképpen kíván megemlékezni az 1956-os októberi forradalom eseményeiről. Az ünnepi műsor és a koszorúzás október 23-án (pénteken) 14 órakor kezdődik a Szent István téri '56-os emlékműnél.

Kérjük, hogy a koszorúzási szándékot október 22-én (csütörtök) 12 óráig jelezzék a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza információs szolgálatánál (tel.: 74/529-610). A koszorúkat kérjük közvetlenül az ünnepség helyszínére szállítani.

Kedves Színházberleteseink!

Örömmel értesítjük Önöket, hogy a korábbi tájékoztatásunktól eltérően mégis hirdetésünk a 2009/2010-es színházi évadra bérletsorozatokat. Bérletes előadásainkat 2010 február végéig kell megtartanunk, a Babits Mihály Művelődési Ház átépítésének megkezdéséig. Az időszak beszűkülése, és a bérletes rendszer átépítés miatt amúgy is teljes megújulása miatt csak a Hegedűs és Sárdy felnőtt, illetve Óvodás és Gyermekekbérletet hirdetjük meg.

A sorozatok 4-4 előadásból állnak! A lerövidített évadban a Garay bérletet sajnos kénytelenek vagyunk beolvasztani az előbbi kettőbe. Ez azt jelenti, hogy a Garay bérlet tulajdonosainak sajnos nem tudjuk korábbi széküket biztosítani. Az előbbi bérletsorozatokban az elmúlt években szabad jegyként értékesített helyekkel azonban az ő igényeiket is ki tudjuk elégíteni.

Műsorunkról részletesen a Babits Mihály Művelődési Ház honlapján (www.babitsmuvhaz.hu), műsorfüzetünkben és a sajtóból tájékozódhatnak.

SZÍNHÁZI ÉVAD 2009/2010

HEGEDŰS BÉRLET

1. előadás:

2009. október 27.

Operettgála Az INTEROPERETT kiváló művészeinek, táncosainak felépítéssel. Közreműködik a 21 tagú Váci Szimfonikus zenekar.

Arthur Miller: Édes fiaim

Dráma két részben a Soproni Petőfi Színház előadása

Aldo Nicolaj: Hárman a padon

Komédia két részben a Budapesti Kamaraszínház előadása.

Brandon Thomas-Aldobolyi Nagy György-Szenes Iván: Char-

Városi emlékűnnep az '56 forradalom 53. évfordulóján

2009. október 23. (péntek):

11.00: A POFOSZ Tolna Megyei Szervezetének rendezvénye a Polgármesteri Hivatal dísztermében

11.50: Az 1956-os emléktábla koszorúzése a Polgármesteri Hivatalban

13.30: Térzene a Szent István téren az Alisca Brass Band előadásában. Karnagy: Kovács Zsolt

14.00: Ünnepi műsor és koszorúzás a Szent István téren, az 1956-os emlékműnél

- Díszőrség bevonulása a történelmi zászlókkal

- Himnusz

- Köszöntőt mond: Horváth István Szekszárd MJV polgármestere

- Ünnepi szónok: Kerekes Csaba önkormányzati képviselő

- Irodalmi műsor: az I. Béla Gimnázium tanulóinak előadásában (művészeti vezető: Kis Pál István)

-Egyházak ünnepi áldása

-Koszorúzás, Szózat

16.00: A Szekszárdi Kamarazenekar ünnepi hangversenye a Művészetek Házában. Művészeti vezető: Földesi Lajos.

POFOSZ TM Szervezete, Szekszárd MJV Önkormányzata, Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza

ley néjné - zenés bohózat két részben a Budapesti Pódium Színház előadása

SÁRDY BÉRLET

1. előadás

2009. november 11.

Vaszary Gábor-Fényes Szabolcs-Szenes Iván: Az ördög nem alszik a Budapesti FOGI Színház előadása
Müller Péter: Szomorú vasárnap

Zenés játék Seres Rezső dalaival a Veszprémi Pannon Várszínház előadása

Oli Peagen: Az ajándék gésa

vígjáték két részben a Budapesti Körüti Színház előadása

Nejcserés támadás

két felvonásos fergeteges vígjáték a Gergely Theatre Utazószínház előadása

ÓVODÁS ÉS

GYERMEK BÉRLET

Kezdesi időpont: 10 és 14 óra.

2009. november 9.

Csuda világ

zenés interaktív játék a Száguldó Orfeum Színház előadása

Bolondvár

a Pécsi Grimasz Színház előadása

Fazekas Mihály-Schwajda György: Ludas Matyi

zenés mesejáték két részben a Budapesti Pódium Színház előadása

Nemes Nagy Ágnes-Thuróczy

Katalin-Bókai Zoltán: Bors néni zenés kaland egy részben a Pécsi Harmadik Színház előadása

A régi bérletek megújíthatók és a gyermekekbérletek válthatók október 20-ig.

Új bérletek válthatók október 21-22 között hétköznapokon 10-13 és 14-18 óráig. **A bérletek ára nem**

változik! Felnőtt bérlet: 6400 és 5900, gyermekbérlet: 2200 Ft.

Babits Mihály Művelődési Ház

Oktober 19-én 17 órakor

az üvegteremben **"Kezdőrugás"** címmel Fusz Máttyás kiállításának megnyitóját. A tárlatot megnyitja: Fusz György, Ferenczy Noémi díjas kerámikusművész.

A kiállítás megtekinthető: hétköznapokon 10-18 óráig, szombaton 10-14 óráig.

Művészetek Háza

DIGITÁLIS NYOMATOK - VI. Országos Színesnyomat Grafikai Kiállítás. A tárlat megtekinthető: október 31-ig, hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

Panoráma Mozi

NAGYTEREM

Oktober 15-21.

17.30 és 20.00: **A csúf igazság** - színes feliratos amerikai vígjáték (12)

Oktober 22-28.

17.30 (23-25-ig 15.30-kor is): **Görögbe fogadva** - színes feliratos amerikai vígjáték (12)

20.00: **Pokolba taszítva** - színes feliratos amerikai horror (18)

ART TEREM

Oktober 15-21.

17.00: **Utolsó jelentés Annáról** - színes magyar film (12)

19.00: **Frost/Nixon** - színes feliratos amerikai film (16)

Oktober 22-28.

17.00: **Csiribiri** - színes magyar film
19.00: **Két szerető** - színes feliratos amerikai romantikus film (16).

Meghívó léleképítőre

Oktobert 19-én (hétfő) 18 órakor folytatódik a Léleképítő sorozat. Dr. Tóth Csaba Attila vendége ezúttal Vesztergám Miklós, aki művészi jártékkal illusztrált „Halkan felsír a tárogató” című előadásában a legmagyarabb hangszerről, s annak sorsáról - a török-labanc, majd kommunista időkön át napjainkig - beszél.

Helyszín: Babits Mihály Művelődési Ház színházterme ((Szent István tér 10.). A belépés díjtalan.



Négy hajtás, kis pajtás!

A november 13-15-ig tartandó origami hétvégéhez kapcsolódóan pályázatot hirdet a Szekszárdi Origami Baráti Kör.

Pályázni lehet olyan modellekkel, amelyek egy vagy több papírlapból állnak (lehet ragasztani is), de egy papírlapon maximum 4 hajtást lehet készíteni oly módon, hogy az átélézések nem számítanak új hajtásnak, és a több réteg papír egyszerre hajtása is egy hajtásnak számít függetlenül attól, hogy több hajtásvonal keletkezik.

(A fentiek alapján például a tölcserhajtás 2 hajtásból elkészíthető: Első lépés a szalvétahajtás, második lépés a fél tölcser hajtás a dupla réteg papíron. A végén az átélézések nem számítanak új hajtásnak.)

A modelleken nem látható helyen kérjük feltüntetni:

*a készítő nevét, *címét, *életkorát és azt, hogy *kinek a modelljét hajtogatta meg.

A pályázat a 2009 november 13-15-ig tartandó origami hétvégéhez kapcsolódik, ezért a résztvevők számára ingyenes.

Aki nem vesz részt az origami hétvégén, annak 500 Ft a nevezési díj pályamunkánként.

A pályázatra érkező modelleket november 14-én este értékeljük, az értékelés után pedig azonnal díjazzuk is.

Béérkezési határidő: 2009 november 13. péntek

Beküldési cím:

Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza (7100 Szekszárd, Szent István tér 10.)

Telefon: 74-529-610

KÖZLEMÉNYEK

HASZNÁLTRUHA ADOMÁNYOZÁS. A Tolna Megyei Vöröskereszt Nyugdíjas Területi Alapszervezete használt-ruha adományozást tart október 19-én, hétfőn 8 és 9 óra között a Dózsa Gy. u. 1. szám alatt. Szeretettel és meleg holmikkal várják tagjaikat, valamint a nagycsaládosokat és minden rászorulókat.

VIRÁGÁRUSÍTÁS. A Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központ Nyugdíjas Tagozata a Halottak Napjára kedvezményes áron virág, koszorú és gyertya-árusítást tart október 26-án, hétfőn 8 órától Szekszárdon, az Arany János utca 12. szám alatti virágüzletben. Szeretettel várunk minden kedves nyugdíjas és nagycsaládos vásárlóinkat!

DIABETES KLUB. A Tolna Megyei Felnőtt Diabetezesek Egyesületének következő előadása 2009. október 27-én 14. órai kezdettel lesz Szekszárdon a Kórház kultúrtermében a Lila épületben. Dr. Muth Lajos, a kórház főigazgató-főorvosa lesz a vendégünk. Előadásának címe: A cukorbetegség szövődéneinek megelőzése. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

HALOTTAK NAPJA. A Tolna Megyei Vöröskereszt Nyugdíjas Területi Alapszervezete és a Szekszárdi Nyugdíjasok Érdekszövetsége október 27-én, kedden 7 és 10 óra között akciókoszorú, mécses és gyertyavásárt tart a Hunyadi u. 4. szám alatt (bajártat a gyógyszertár felől).

APRÓHIRDETÉS

Szociális munkás, vagy szociálpedagógus jelentkezését várjuk másodállásban végezhető, heti 8-10 órás munkára. Jogositvány előny. Érdeklődni: 06/20 944-35-66.

Szekszárdon, a Tinódi utcában - frekvenciált helyen - 40+20 nm-es üzletelhelyiség kiadó. Tel.: 06/20 944-35-66.

Meghívó!

Jézus ma is gyógyít!

Teljes evangéliumi karizmatikus istentisztelet Szekszárdon a Dózsa György u. 1. sz. alatt (Mozgássérültek Egyesületének terme) minden vasárnap 17 órától.

A részvétel ingyenes!

TV műsor a Hálózat TV-n minden vasárnap 9.30-tól
www.ksze.org

Információ: 30/913-7333

**ELEKTRONIKAI HULLADÉK
INGYENES átvétele**
"Védje környezetét,
teremtően munkahelyet!"
SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!
ÁTVEVŐHELYEK:
Szekszárd, Rákóczi u. 19.
Bátaszék, Köves u. 8.
KT-Dinamic Kft.
Rehabilitációs Foglalkoztató
Tel.: 74/315-103

KEDVES DIÁKOK!
Jó állapotban megőrzött, használt tankönyveket
SZEKSZÁRDON,
a Mészáros Lázár u. 7. szám alatti
KÖNYVKUCKÓ-ban
átvesszük könyvtalványért minden péntek délután.
Rendelhető bármilyen könyv, tankönyv, akár az interneten is.
Telefon/fax: 74/510-797
Mobil: 30/93-79-204
E-mail: tankonyv@terrasoft.hu
Honlap: www.tankonyvker.hu

**AKKUK
ELEMEEK**
Normál vagy speciális méretben
Feszültségforrások, tápegységek
ólomakkuk szünetmentes tápegységekbe
Laptop és szerszámok felújítás!
EMTRONIK Műszaki Kereskedés
7100 Szekszárd, Kossuth u. 8.
Tel/Fax: 74/312-645 info@emtronik.hu

A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK
OKTÓBERI FOGADÓÓRÁJA

HORVÁTH ISTVÁN polgármester
Október 20. (kedd) 16-18 óráig

polgármesteri tárgyaló

II. sz. választókerület:

Október 27. (kedd) 16-18 óráig

Garay János Általános Iskola (volt 2. számú Általános Iskola) Szekszárd, Zrínyi u. 78

JEGYZŐ

Minden szerdán 10-12 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester

Október 20. (kedd) 16-18 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 36. sz. iroda,

V. sz. választókerület

Október 27. (kedd) 16-17 óráig

PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar Gyakorló Iskolája (Szekszárd, Rákóczi u. 1.)

ÁCS REZSŐ alpolgármester

A hónap harmadik hétfőjén 14-15 óráig

polgármesteri hivatal I. em. 40. sz. iroda,

III. sz. választókerület

A hónap második csütörtökén 17-18 óráig.

I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola (Kadarka u. 25-27.)

DR. HORVÁTH KÁLMÁN képviselő

I. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

Kadarka óvoda

CSILLAGNÉ SZÁNTÓ POLIXÉNA

képviselő, **IV. sz. választókerület**

A hónap második keddjén 16-17 óráig

Babits Mihály Általános Iskola

DR. TÓTH GYULA képviselő

VI. sz. választókerület

A hónap harmadik hétfőjén 16-17 óráig

Babits Mihály Általános Iskola

DR. BALÁS ÁKOS képviselő

VII. sz. választókerület

A hónap első hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

KÖVÁRI LÁSZLÓ képviselő

VIII. sz. választókerület

A hónap első hétfőjén 18-19 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

KEREKES CSABA képviselő

IX. sz. választókerület

A hónap első szerdáján 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselő

X. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

DR. GAÁL ZSUZSANNA képviselő

XI. sz. választókerület

A hónap első és harmadik keddjén

16-17 óráig. Mikes u. 24.

CSERNUS PÉTER képviselő

XII. sz. választókerület

Október 6. (kedd) 17-18 óráig

5. Sz. Általános Iskola

TÓTHI JÁNOS képviselő

XIII. sz. választókerület

Október 12. (hétfő) 17-18 óráig

Október 26. (hétfő) 17-18 óráig

5. Számú Általános Iskola

FAJSZI LAJOS képviselő

XIV. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig

Szülőhegyi Óvoda, Könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselő

A hónap első és harmadik csütörtökén

16.30-18.00 óráig

Bejelentkezés: 20/215-1023 telefonon

(17-19 óráig). Szekszárd, Mikes u. 24.

SCHOECK KÁROLY képviselő

A hónap első keddjén 16.30-17.30

Szekszárd, Mikes u. 24.

JOBBAN ZOLTÁN képviselő

A hónap második keddjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

HORVÁTH JÁNOSNÉ, EDIT képviselő

A hónap első és harmadik keddjén

16-18 óráig

Szent István Ház, Szekszárd, Rákóczi u. 69.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselő

A hónap utolsó péntekén 15-16 óráig

5. Számú Általános Iskola

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselő

A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

HORVÁTH LÁSZLÓ képviselő

A hónap harmadik keddjén 17-18 óráig

Bejelentkezés: 30/2470-750-es

telefonon, polgármesteri hivatal fsz. 4.

ILOSFAI GÁBOR képviselő

A hónap második szerdáján 17-18 óráig

polgármesteri hivatal fsz. 4.

Áramszünet miatt kérnek türelmet

Az E.ON Hungária áramszolgáltató értesíti a lakosságot, hogy korszerűsítési munkák miatt október 21-én 8.30 órától várhatóan 12.30 óráig az Akácfa utcában áramszünet lesz. Ugyancsak 21-én 9 órától várhatóan 13 óráig, majd október 28-án 8 órától várhatóan 17 óráig a Palánkihegyen, Mőzsihegyen, a Bor utcában, Miklósvárosban és a Rákóczi utcában az OPEL

Centrumtól a 6-os út felé, illetve 8 órától várhatóan 17 óráig a Béke telep és Bogyszlói u. területén, 29-én pedig 8 órától várhatóan 12:30 óráig a belvárosban, az Arany J. u. 1-21-ig, a Szent István téren a Garay tér és Arany J.u. között, a Széchenyi u. páros oldalán, a 40-52. számig, valamint a Találka téren áramszünet lesz. Kérjük a fogyasztók megértését!



Dr. Mácsik Erika szájsebész fogszakorvos

A hét minden munkanapján, reggeltől estig!
Bejelentkezés: 20/932-17-57 • 7100 Szekszárd, Hunyadi u. 5.



**SZEKSZÁRDI
VAGYONKEZELŐ
KFT.**

Pályázatot hirdet

az önkormányzat tulajdonában lévő, megüresedett bérlakások határozott időre szóló bérleti jogának megszerzésére.

Pályázható lakások:

Ifjúsági Házban (Szekszárd, Szentmihályi u. 3.)

1 db 15 m² alapterületű szociális bérlakás

Szekszárd, Kecskés F. u. 6/A/I

1 db 28 m² alapterületű összkomfortos, nem szociális bérlakás

Szekszárd, Mikes u. 1.

2 db 23 m² alapterületű szociális bérlakás

Szekszárd, Honvéd u. 17/A

„Fecskeház” 1 db 40 m² alapterületű előtakarékos (nem szociális) bérlakás

Pályázat benyújtásának határideje:

2009. október 30.

Részletes felvilágosítás: Szekszárd, Bezerédj u. 2.

Telefon: 74/319-468, 510-422

JADE-VITAL Egészségcentrum

Ha fáj a dereka, háta, nyaka, válla, vagy csak nyugalomra vágyna, a megoldást nálunk találja!

- Ceragem Jadeköves masszázsa **40 perc, nyugdíjasoknak csak 600 Ft**
- Fekvő Infraszauna + Jade köves masszázs
- SPA méregtelenítő
- Test- és talpmasszázs

ÚJDONSÁG!

- Hangmasszázs
- Arcmasszázs
- Lazító-frissítő krémesmasszázs
- Cellulitmasszázs
- Energetizáló szeretet- és lélekmasszázs
- Fogyasztómasszázs

www.jade-vital.hu

Szekszárd, Kadarka ltp. 3. fsz. 1.

Bejelentkezés: 74/419-323, 20/558-05-85

Test és talpmasszázs-tanfolyamok



LYONESS
TERMÉKPARTNER

„Esély” Szolgáltató, Szakképző Iskola

7100 Szekszárd, Tartsay V. u. 10. • Tel./fax: 74/511-743

2010/2011-es tanévre az alábbi szakmákban indít képzéseket nappali rendszerben

- ÉPÜLETASZTALOS (OKJ 31 582 08 1000 00 00) 3 éves képzés
- ÁCS-ÁLLVÁNYOZÓ (OKJ 33 582 01 1000 00 00) 3 éves képzés
- TETŐFEDŐ (OKJ 31 582 17 0000 00 00) 2 éves képzés
- BÚTORASZTALOS (OKJ 33 543 01 1000 00 00) 3 éves képzés
- SZERKEZETLAKATOS (OKJ 31 521 24 1000 00 00) 3 éves képzés
- NŐI SZABÓ (OKJ 31 582 15 1000 00 00) 3 éves képzés
- KŐMŰVES (OKJ 33 542 05 1000 00 00) 3 éves képzés
- SZOBAFESTŐ, MÁZOLÓ ÉS TAPÉTÁZÓ (OKJ 33 582 04 1000 00 00) 3 éves képzés

Gyakorlati képzés TANULÓ SZERZŐDÉSSSEL biztosított a MESTER KFT-NÉL.

Juttatások: havi ösztöndíj, étkezési utalvány, kiegészítő használat, munkaruha, védőfelszerelés, stb.

Oktatási intézményünk tervezi indítani az ALTERNATÍV SZAKKÉPZÉST, ami általános iskolai végzettséggel elkezdhető. A képzésről érdeklődjenek 2009. december–2010. januárjában az Esély Iskolánál.

Az „Esély” Iskolánál az elméleti oktatást, és a „Mester” Kft-nél folytatódó gyakorlati képzést bármikor meg lehet tekinteni. Csoportos látogatás esetén kérünk időpont egyeztetést előre a 74/511-743-as telefonszámon.

Erdeklődni és beiratkozni minden szerdán 08.00-15.00-ig lehet az Esély Iskolában, a 74/511-743-as számon.



bodo
FÉK CENTER

7100 Szekszárd, Szluha Gy. u. 4-6.
telefon: 74/410-540
e-mail: bodofekcenter@t-online.hu
website: www.bodofekcenter.hu

TÉLI GUMIABRONCS AKCIÓ a 2009-2010-es szezonban!
3 GUMIABRONCS ÁRÁÉRT MOST ISMÉT 4-ET ADUNK!

PIRELLI SNOW CONTROLL		
MÉRET	EREDETI ÁR	AKCIÓS ÁR
155/70R13	15990 Ft	11990 Ft
175/65R14	19490 Ft	14590 Ft
185/65R14	21200 Ft	15900 Ft
185/65R15	23490 Ft	17590 Ft
195/65R15	22120 Ft	16590 Ft
205/55R16	33320 Ft	24990 Ft

KLEBER KRISALP HP		
MÉRET	EREDETI ÁR	AKCIÓS ÁR
155/70R13	14120 Ft	10590 Ft
175/65R14	18120 Ft	13590 Ft
185/65R14	19490 Ft	14590 Ft
185/65R15	19980 Ft	14990 Ft
195/65R15	19980 Ft	14990 Ft
205/55R16	30700 Ft	22990 Ft

CEAT ARTIC 3		
MÉRET	EREDETI ÁR	AKCIÓS ÁR
155/70R13	11990 Ft	8990 Ft
175/65R14	16690 Ft	12490 Ft
185/65R14	17320 Ft	12990 Ft
185/65R15	18120 Ft	13590 Ft
195/65R15	19490 Ft	14590 Ft
205/55R16	27490 Ft	20590 Ft

*AZ EREDETI ÁR FIGYELEMBE VÉTELÉVEL